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تخلیه هزار کانتینر 
کالا در اینچه‌برون

سخنگوی صنعت برق خبر داد
 آماده‌باش برای تابستان

استاندار گلستان خبر داد

  حکمرانی مردمی
با محوریت اختیارات 

استانی در دولت 
چهاردهم

 نماینده مردم
 گرگان و آق‌قلا در مجلس:

خرید ماشین‌آلات 
جدید راهداری برای 

مرکز گلستان

مدیرکل مالیاتی گیلان: 

سقف بهره‌مندی اصناف از 
تبصره ماده ۱۰۰ سه برابر شد

زنجیره مرغ گلستان زیر فشار هزینه‌ها

 تأخیر نهاده‌ها، تعادل 
غ را برهم زد بازار مر

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان:

 هیچ روستایی در استان
 تا سه سال آینده

بدون طرح هادی نمی‌ماند

استاندار گیلان:

  ایران نخستین کشور
در شکستن هیمنه آمریکا 

با قدرت درون‌زاست
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​در راستای تقویت حمایت بانکی از اقتصاد دانش‌بنیان و فناوری و تسریع 
در تحقق سازندگی نوین مبتنی بر اقتصاد دیجیتال دانش‌بنیان، تفاهم‌نامه 
همکاری جامع میان بانک صادرات ایران و صندوق نوآوری و شکوفایی 
به امضا رسید. این توافق با هدف جایگزینی ابزارهای تامین مالی سنتی با 
روش‌های نوین و حمایت راهبردی از شرکت‌های دانش‌بنیان، گامی مهم 

در جهت حمایت از بخش خصوصی به شمار می‌رود.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، قربان اسکندری سرپرست 
بانک صادرات ایران در مراسم انعقاد این تفاهم‌نامه با استناد به رهنمودهای 
رهبر شهید انقلاب اسلامی اظهار داشت: ایشان به حق فرمودند که برای 
رشد اقتصادی کشور باید به سمت اقتصاد دانش‌بنیان حرکت کنیم. این 
فرمایش برای ما روشنگر است که توسعه پایدار ایران بدون تکیه بر 

شرکت‌های دانش‌بنیان پایدار نخواهد بود.
اسکندری با تاکید بر نقش نظام بانکی در تثبیت اقتصاد پساجنگ افزود: 
امروز وظیفه ما فراتر از حمایت‌های موردی است. ما باید با ایجاد تغییر 
اساسی در طرح‌های حمایتی بانکی و تمرکز بر نوآوری در تامین مالی، 
بسترهای لازم را برای تبدیل نهال‌های دانش‌بنیان به درختان تناور 
اقتصاد دیجیتال، فراهم کنیم. بانک صادرات ایران آماده است تا با 
همکاری صندوق نوآوری و شکوفایی، تحولات زیرساختی و اساسی را در 

این حوزه رقم بزند.
سرپرست بانک صادرات ایران بر لزوم عبور از شیوه‌های سنتی 
سرمایه‌گذاری و طراحی بسته‌های جامع مالی نوین منطبق با استانداردهای 
بین‌المللی و نیازهای پویای شرکت‌های دانش‌بنیان تاکید کرد و به 

ابزارهای نوین از جمله تامین مالی جمعی از طریق پلتفرم مشترک، 
تمرکز بر پروژه‌های زیست‌محیطی، انرژی پاک، آب و توسعه طرح‌های 
زیرساختی اشاره کرد. وی تدوین سند چشم‌انداز راهبردی مشترک را در 

کوتاه‌ترین زمان ممکن ضروری دانست.
مدیرعامل صندوق نوآوری و شکوفایی نیز ضمن قدردانی از رویکرد 
نوآورانه بانک صادرات ایران، این تفاهم‌نامه را تحولی مهم در نظام بانکی 
کشور خواند و گفت: معمولاً نهادهای مالی کمتر به سمت ایجاد نوآوری 
در ابزارهای تامین مالی حرکت می‌کنند و روش‌ها عمدتاً سنتی باقی 
مانده‌اند. بنابراین این اقدام سرپرست بانک صادرات ایران را باید یک گام 
جدی و تحول‌آفرین در حمایت از اقتصاد دانش‌بنیان و فناوری دانست. 
اصغر نورالله‌زاده افزود: صندوق نوآوری و شکوفایی بسترهای لازم برای 
همکاری گسترده را فراهم کرده و امیدواریم این مشارکت با سرعت و 

عمق بیشتری پیش برود.
در این مراسم، مهدی اقبالی‌راد نائب‌رئیس هیئت‌مدیره، سید کاظم 
مرتضوی اسکوئی معاون شعب، عبدالله رستمی معاون طرح و برنامه و 
مهدی رزمی معاون اعتبارات بانک صادرات ایران نیز حضور داشتند و 
بر گسترش هرچه بیشتر همکاری‌های مشترک در جهت تقویت اقتصاد 

دانش‌بنیان تاکید کردند.
این تفاهم‌نامه نه تنها نمادی از حمایت بانکی از اقتصاد دانش‌بنیان است، 
بلکه الگویی عملی برای نقش‌آفرینی نظام بانکی در بازسازی و تثبیت 
اقتصادی پساجنگ و حمایت هدفمند از بخش خصوصی در دوره جدید 

پساتوافق به شمار می‌رود.

 امضای تفاهم‌نامه  بین
بانک صادرات ایران و صندوق نوآوری و شکوفایی

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
مازندران با اشاره به گردش مالی 
500میلیارد تومانی حاصل از فروش بلیت 
کنسرت و تئاتر تأکید کرد                                         

اقتصاد هنر و توسعه 
توریسم فرهنگی

سال گذشته باوجود محدودیت‌های 
فعالیت در برخی ماه‌ها، بالغ بر ۵۰۰ 
میلیارد تومان گردش مالی از محل 
فروش بلیت کنسرت‌های موسیقی 
و اجراهای تئاتر در این استان رقم 
خورد که از این میزان، ۳۴۰ میلیارد 
تومان متعلق به بخش موسیقی 
و ۱۶۰ میلیارد تومان مربوط به 

هنرهای نمایشی بوده است.

صفحه 04• 

تحلیل »خبرشمال« بر حمایت »مسلم قبادیان« فرماندار رامسر از یک اقدام مهم زیست‌محیطی 

حذف کیسه‌های پلاستیکی 
اگر یک روز به حاشیه رودخانه‌ها یا کنار جاده نگاهی بیندازیم می‌بینیم دامن طبیعت پر است از این کیسه‌ها که چند دهه زمان نیاز 
دارند تا به‌طور کامل در طبیعت تجزیه شوند و پس از تجزیه نیز اجزایی به نام »میکروپلاست« را در آب و خاک بر جای می‌گذارند. 
میکروپلاست از طریق معده وارد بافت‌های بدن ازجمله عضله قلب می‌شود و در همان‌جا می‌ماند و پژوهش‌های جدید حکایت از 

مخاطرات جدی این وضعیت برای سلامت انسان دارد که جای طرح این مجالی دیگر را می‌طلبد.
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مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران:
هیأت‌های مذهبی در مسیر 
زمینه‌سازی ظهور حرکت کنند

مدیرکل تبلیغات اسامی مازندران گفت: امروز دوران کار 
فردی به سر آمده و هیأت‌های مذهبی باید در مسیر قیام الله و 

زمینه‌سازی برای ظهور حرکت کنند.
حجت‌الاسام محمد مهدی شریف‌تبا در دیدار نماینده ولی 
فقیه در مازندران با شورای هیأت‌های مذهب با اشاره به حدود 
۱۰۰ شب ایستادگی ملت ایران گفت: سرمایه فرهنگی و دینی 
ما سرمایه‌ای است که عوض نمی‌شود. همه ما دغدغه معیشت 
و زندگی داریم، اما وقتی به احیای امر اهل بیت )ع( می‌رسیم، 
عاشقانه وارد میدان می‌شویم. حجت‌الاسلام شریف‌تبار با اشاره 
به فرمایش امام خمینی )ره( افزود: اولین بیانیه سیاسی حضرت 
امام به سال ۱۳۴۲ برنمی‌گردد بلکه ایشان در سال ۱۳۲۳ در 
یادداشتی در کتابخانه وزیری یزد، بیانیه سیاسی خود را با این آیه 
مزین کردند که حقیقت نهضت ما باید قیام لله باشد. مدیرکل 
تبلیغات اسلامی مازندران تأکید کرد: همه تشکل‌های دینی که 
در مسیر اهل بیت )ع( حرکت می‌کنند، باید قیام لله را سرلوحه 
کار خود قرار دهند و هیأت‌ها باید جامعه‌پرداز باشند و زمینه‌ساز 
قیام مردمی؛ چه در مقیاس یک محله، چه در مقیاس یک منطقه. 
وی با اشاره به بیانات رهبر معظم و شهید انقلاب درباره واژه 
مواسات بیان داشت: بنی‌آدم اعضای یکدیگرند. امروز تلاش‌های 
ما در میدان قیام لله، تک‌بعدی نیست. حجت‌الاسلام شریف‌تبار 
با بیان آموزه‌های امام شهید تصریح کرد: حضرت امام راحل به 
ما یاد دادند که دوران کار فردی تمام شده است و امروز باید 
دنبال کار جریانی و جبهه‌ای باشیم و این شب‌ها مردم به بلوغ 
رسیده‌اند و هم‌افزایی هیئت‌ها نشان داد که می‌شود در کنار هم 
بود و جبهه‌ای عمل کرد. او در ادامه به توقیع شریف امام عصر 
)عج( اشاره کرد و گفت: محبت ظهور، هدف اصلی ماست. هر 
کسی که رسالت رهبری مذهبی یک شهر به او سپرده شده، 
باید در هر ثانیه از همدیگر خبر داشته باشیم. مدیرکل تبلیغات 
اسامی مازندران با نقد برخی هیأت‌ها افزود: بعضی کنشگران 
دینی در اربعین فقط شعار لبیک یا حسین می‌دهند و هیچ اجماع 
سیاسی در هیأت‌ها شکل نمی‌گیرد و هیأتی که در میدان زنده 
نباشد و شعار مرگ بر آمریکا و مرگ بر اسرائیل را فریاد نزند، 
هیأت زنده‌ای نیست و عزای سیدالشهدا باید همراه با درس‌های 
آن حضرت باشد. وی در پایان تأکید کرد: ما باید خط گفتمانی را 
طوری تنظیم کنیم که هیأت‌ها فقط محل عزاداری نباشند، بلکه 

مرکز قیام لله و زمینه‌ساز ظهور باشند.

معاون مرکز بازرسی، نظارت و فوریت‌های اداری 
سازمان اداری و استخدامی کشور در ساری:
»ارتقای سلامت اداری« هدف 
اصلی سامانه فواد ۱۲۸ است

»سید مرتضی احمدی« گفت: سامانه فؤاد 128 با هدف ایجاد 
یک نظام یکپارچه و ساختارمند برای رصد کیفیت خدمات 
اداری، پیگیری مطالبات مردم و ارتقای سامت اداری طراحی 
شده و قرار است شکاف موجود میان انتظارات شهروندان و 

پاسخ‌گویی دستگاه‌های اجرایی را کاهش دهد.
معاون مرکز بازرسی، نظارت و فوریت‌های اداری سازمان اداری 
و استخدامی کشور با تأکید بر اهمیت اطلاع‌رسانی گسترده به 
مردم گفت: استفاده از ظرفیت رسانه‌ها به‌ویژه صداوسیمای مرکز 
استان می‌تواند نقش مؤثری در معرفی سامانه، انعکاس نتایج 
بازرسی‌ها و افزایش مشارکت عمومی در نظارت بر خدمات 
دستگاه‌های اجرایی ایفا کند. وی ضمن قدردانی از اقدامات انجام 
شده در مازندران، این استان را از استان‌های فعال و منسجم 
در اجرای برنامه‌های سامانه فواد ۱۲۸ برشمرد.  دکتر احمدی 
همچنین بر تقویت شبکه بازرسان، توسعه بازرسی‌های میدانی 
و بهره‌گیری از ظرفیت‌های استانی برای ارتقای کیفیت نظارت 
بر عملکرد دستگاه‌های اجرایی تأکید کرد و افزود: هدف اصلی 
سامانه فواد ۱۲۸ افزایش پاسخگویی، ارتقای سلامت اداری و 
جلب مشارکت مردم در بهبود نظام ارائه خدمات عمومی است.

 
ثبت۱۲۰ شکایت و گزارش مردمی در سامانه فواد ۱۲۸• 

 در ادامه این نشست معاون سرمایه انسانی و نوسازی اداری 
سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران، با اشاره به اقدامات 
انجام شده در راستای اجرای دستورالعمل کارگروه نظارت و 
ارزیابی سامانه فواد ۱۲۸، گفت: نخستین جلسه این کارگروه 
در فروردین‌ماه سال جاری برگزار شد و در ادامه نیز دوره‌های 
آموزشی ویژه کارکنان، ضابطان و نمایندگان دستگاه‌های اجرایی 
استان برگزار شد.  محمد کریمی افزود: برای افزایش سطح 
آگاهی عمومی و معرفی ظرفیت‌های سامانه فواد ۱۲۸، اقدامات 
مختلفی از طریق دستگاه‌های اجرایی، شبکه‌های اجتماعی و 
ظرفیت‌های تبلیغاتی استان مازندران انجام شد و هماهنگی‌های 
لازم برای گسترش این فعالیت‌ها در سطح شهرستان‌ها نیز در 
حال انجام است.  معاون سرمایه انسانی و نوسازی اداری سازمان 
مدیریت و برنامه‌ریزی مازندران با اشاره به استقبال شهروندان 
از این سامانه گفت: طی یک ماه گذشته حدود ۱۲۰ شکایت و 
گزارش مردمی در سامانه فواد ۱۲۸ ثبت شده که بیانگر افزایش 
مشارکت عمومی و رشد مطالبه‌گری در حوزه خدمات اداری 
است.  وی همچنین از معرفی و سازماندهی بازرسان در سطح 
استان و شهرستان‌ها خبر داد و تأکید کرد: برنامه‌ریزی لازم برای 
آموزش، توانمندسازی و بهره‌گیری از ظرفیت دستگاه‌های اجرایی 
در راستای اجرای مطلوب برنامه‌های نظارتی در حال انجام است. 
گفتنی است در پایان این جلسه، بر استمرار برنامه‌های آموزشی، 
توسعه فعالیت‌های اطلاع‌رسانی، تقویت شبکه بازرسان و ارتقای 
فرآیندهای نظارتی در راستای تحقق اهداف سامانه فوریت‌های 
اداری فواد ۱۲۸ تأکید شد. شهروندان می‌توانند با شماره ۱۲۸ 

شکایت یا گزارش خود را در سامانه فواد ثبت کنند.

 فرماندار تنکابن با بیان این که، رویکرد اصلی دولت چهاردهم را تکمیل طرح‌های عمرانی نیمه تمام و زیرساختی است، گفت: ۱.۵ 
همت برای تکمیل جاده قزوین - الموت - تنکابن اعتبار تخصیص یافت. مرتضی شکوهی روز یکشنبه در حاشیه بازدید از طرح 
های عمرانی تنکابن در گفت و گو با خبرنگاران از محور قزوین- الموت - تنکابن به عنوان یکی از طرح‌های ملی و راهبردی مهم و 
در دست اقدام یاد کرد و گفت که با پیگیری‌های استاندار مازندران و تخصیص ۱۵ هزار میلیارد ریال اعتبار، شتاب‌بخشی در روند 
اجرا و تکمیل این طرح را شاهد خواهیم بود. وی با اشاره به اهمیت این محور ارتباطی اظهار داشت: جاده قزوین - الموت - تنکابن 
تنها یک طرح عمرانی نیست، بلکه مسیری راهبردی برای توسعه اقتصادی، رونق گردشگری، افزایش مبادلات منطقه‌ای و ایجاد 
پیوند مؤثر میان شمال و مرکز کشور محسوب می‌شود. این مقام مسوول خاطرنشان کرد: برای تسریع در روند تکمیل این طرح 
عمرانی و زیرساختی مهم، علاوه بر شناسایی ظرفیت‌های موجود، از تمام امکانات و ظرفیت‌ها نیز باید به شکل مطلوب استفاده 
کرد. شکوهی تصریح کرد: رویکرد استاندار مازندران در توسعه زیرساخت‌های حمل‌ و نقل و پیگیری‌های مؤثر ایشان در سطح 

ملی، در تامین منابع و شتاب‌بخشی به اجرای این طرح عمرانی مهم نقش بسیار مهم و موثری داشته است.

استاندار گلستان خبر داد
  حکمرانی مردمی

با محوریت اختیارات استانی 
در دولت چهاردهم

 استاندار گلستان در چارچوب سیاست‌های دولت 
چهاردهم و با هدف تقویت حکمرانی اسامی و 
مردمی‌سازی مدیریت اجرایی، بر نقش کلیدی تفویض 
اختیار به استان‌ها در تسریع روند توسعه، رفع موانع تولید 

و بهبود فضای سرمایه‌گذاری تاکید کرد.
علی‌اصغر طهماسبی با بیان این‌که تحقق حکمرانی اسلامی 
نیازمند بهره‌گیری حداکثری از ظرفیت‌های استانی و 
ملی است، افزود: مدیران اجرایی موظف‌اند با رویکرد 
مردم‌مدارانه از همه توان موجود برای ارتقای سطح 

خدمت‌رسانی استفاده کنند.
استاندار گلستان با اشاره به ضرورت حفظ چارچوب‌های 
اساسی نظام و در عین حال توسعه متوازن استان‌ها 
تصریح کرد: در حوزه‌های سیاسی، فرهنگی، اجتماعی 
و اقتصادی باید برنامه‌ریزی‌ها به‌گونه‌ای انجام شود که 
اهداف کلان نظام جمهوری اسلامی در سطح استان‌ها به 

شکل نظام‌مند محقق گردد.
طهماسبی با اشاره به سیاست‌های دولت چهاردهم به 
ریاست دکتر پزشکیان گفت: در این دولت، تفویض اختیار 
به استانداران به‌عنوان یک راهبرد جدی دنبال می‌شود 
تا فرآیند تصمیم‌گیری‌ها تسهیل و روند اجرای طرح‌ها 

تسریع شود.
وی با انتقاد از تمرکزگرایی در سال‌های گذشته ادامه داد: 
بسیاری از فرآیندهای سرمایه‌گذاری و صدور مجوزها 
پیش از این در مرکز کشور انجام می‌شد و همین موضوع 

موجب طولانی شدن روند اجرا در استان‌ها می‌گردید.
به گفته وی، در برخی موارد فرآیند استعلام‌ها و صدور 
مجوزهای سرمایه‌گذاری تا شش ماه تا یک سال به طول 
می‌انجامید، اما با اصلاح سازوکارها و واگذاری بخشی 
از اختیارات به استان‌ها، این روند اکنون به شکل قابل 

توجهی تسهیل شده است.
استاندار گلستان همچنین با اشاره به ارتقای شاخص‌های 
بهبود فضای کسب و کار اظهار کرد: بهبود روندهای 
اداری و افزایش اعتماد سرمایه‌گذاران از جمله نتایج این 
رویکرد جدید است. طهماسبی با بیان این‌که جلسات 
ستاد تسهیل و رفع موانع تولید به صورت منظم و هفتگی 
برگزار می‌شود، افزود: در این جلسات پرونده واحدهای 
تولیدی و سرمایه‌گذاری به صورت مستمر بررسی و 
برای رفع مشکلات آن‌ها تصمیم‌گیری می‌شود. استاندار 
گلستان همچنین به هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی و 
شبکه بانکی کشور اشاره کرد و گفت: بانک‌ها با رویکرد 
حمایتی در کنار تولیدکنندگان قرار گرفته‌اند و این 

موضوع نقش مهمی در تقویت تولید ملی دارد.
وی با تاکید بر ضرورت حفظ اشتغال در واحدهای 
تولیدی خاطرنشان کرد: به تمامی دستگاه‌ها و بانک‌ها 
تاکید شده از تعطیلی واحدهای تولیدی جلوگیری 
شود و در صورت بروز مشکلات، با ارائه فرصت‌های 
بازپرداخت تسهیلات، زمینه استمرار فعالیت واحدها و 
حفظ اشتغال کارگران فراهم شود. استاندار گلستان تاکید 
کرد: هدف اصلی دولت، حمایت از تولید، تقویت اشتغال، 
جذب سرمایه‌گذاری و تسهیل فرآیندهای اقتصادی در 

مسیر توسعه متوازن استان‌ها است.

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس:
خرید ماشین‌آلات جدید 
راهداری برای مرکز گلستان

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس در دیداری با  
اکبری، رییس سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای،بر 
ضرورت جذب اعتبار برای خرید ماشین‌آلات جدید 
و بازسازی ماشین‌آلات موجود در راهداری این حوزه 

انتخابیه تأکید کرد.
رمضانعلی سنگدوینی در دیداری با  اکبری، رییس 
سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای، بر ضرورت 
جذب اعتبار برای خرید ماشین‌آلات جدید و بازسازی 
ماشین‌آلات موجود در راهداری این حوزه انتخابیه تأکید 
کرد. در این نشست، اکبری ضمن بررسی نیازهای منطقه، 
با خرید دو دستگاه ماشین‌آلات نو برای حوزه انتخابیه 
گرگان و آق‌قلا موافقت کرد. این تصمیم، گامی مؤثر در 
جهت نوسازی ناوگان راهداری، افزایش بهره‌وری، بهبود 
خدمات راهداری و ارتقای ایمنی تردد در جاده‌های این 

شهرستان‌ها خواهد بود.

تخصیص ۵۰۰ میلیارد ریال برای تکمیل تعریض و • 
ایمن‌سازی محور توسکستان

رمضانعلی سنگدوینی، نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در 
مجلس شورای اسلامی از موافقت  اکبری، رییس سازمان 
راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای با تخصیص ۵۰۰ میلیارد 
ریال اعتبار برای تکمیل عملیات تعریض و ایمن‌سازی 

محور توسکستان خبر داد.
این موافقت طی جلسه‌ای میان سنگدوینی و رییس سازمان 
راهداری صورت گرفت که در خصوص جذب اعتبار 
مورد نیاز برای رشد زیربنایی تردد ایمن در این محور 
برگزار شد.  اکبری با اشاره به اهمیت راهبردی محور 
توسکستان، پرداخت این اعتبار را از محل اعتبارات ویژه 
نقاط حادثه‌خیز کشور مورد موافقت قرار داد. سنگدوینی 
با اعلام این خبر تصریح کرد: این اعتبار ارزشمند گامی 
بلند در جهت ارتقای ایمنی، کاهش تصادفات و تکمیل 

پروژه تعریض محور توسکستان خواهد بود.

تخصیص ۲۰۰ میلیارد ریال برای تکمیل پروژه • 
»طبیعت به نومل«

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای اسلامی، 
از موافقت اکبری، رئیس سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای، با تخصیص ۲۰۰ میلیارد ریال اعتبار برای 
تکمیل پروژه »طبیعت به نومل« خبر داد. این پروژه که 
همان فاز اول محور »طبیعت به طبیعت« است، به‌عنوان 
محور جایگزین بزرگراهی گرگان به علی‌آباد طراحی شده 
و نقش کلیدی در شکسته شدن ترافیک شرق گرگان 
ایفا می‌کند. موافقت با پرداخت این اعتبار طی جلسه‌ای 
میان سنگدوینی و رییس سازمان راهداری در خصوص 
جذب اعتبار مورد نیاز برای تکمیل این پروژه راهبردی 
صورت گرفت. سنگدوینی با اعلام این خبر خاطرنشان 
کرد: با تخصیص این اعتبار، عملیات تکمیل محور 
جایگزین »طبیعت به نومل« شتاب می‌گیرد و گره‌گشایی 
قابل‌توجهی از ترافیک شرق گرگان و مسیر گرگان به 

علی‌آباد خواهد شد.

امام علی )ع( که به جملات خردمندانه و اندیشه زلال 
در میان همه مسلمانان و همچنین بزرگان مسیحی، 
شهره هستند، جمله‌ای بسیار تأمل‌برانگیز دارند که 
لازم است همه ما در حوزه‌های مختلف زندگی خود به 
این جمله عمل کنیم. جمله مولای متقیان این است: »ما 
لایـُـدرَک کُلُّهُ لایتُرَک کُلُّهُ« یعنی هر کار مثبت و امر 
لازمی که ما نمی‌توانیم آن را به‌طور کامل و صددرصد 
انجام دهیم، نباید به‌طور کامل و صددرصد رها کنیم.  
برای درک بهتر این سخن ناب امام که به تعبیر سید 
رضی -گردآورنده کتاب سترگ نهج‌البلاغه- فروتر از 

کلام خدا و فراتر از کلام بشر است مثالی می‌آوریم.
این روزها و در سه استان مازندران،گیلان و گلستان، 
ابَرَچالشی به نام آلاینده‌های زیست‌محیطی داریم و 
هم سازمان‌های دولتی، هم تولیدکنندگان و هم مردم 
عادی وظایف و تکالیف بسیاری دارند تا هر کدام به 
سهم خود، از شدت این آلایندگی کم کنند هرچند 
همه می‌دانیم بازگرداندن محیط‌زیست به یکصد و 
پنجاه سال قبل، ناممکن است اما آیا باید تعهد به 
تکالیف خود را کاملًا رها کنیم ؟ برابر منطق امام 
اول شیعیان در سخن حکیمانه‌ای که از ایشان نقل 
کردیم، پاسخ منفی است. یکی از مسیرهای آسیب به 
محیط‌زیست کیسه‌های پلاستیکی است که متاسفانه 
همه جا هستند و همه شهروندان برای خرید یک قلم 
جنس که می‌توانند آن را در کیف و حتی در جیب 
خود قرار دهند، با یک کیسه پلاستیکی بدرقه می‌شوند 
و از مغازه بیرون می‌آیند. دردناک است که بگوییم 
در مواقع بسیاری عمر این کیسه‌ها تنها یک ساعت 
است به این معنا که خریدار، تنها بعد از یک ساعت 
وسیله‌ای که خریداری کرد را از کیسه پلاستیکی 

خارج می‌کند و کیسه را در سطل زباله می‌اندازد.  
اگر یک روز به حاشیه رودخانه‌ها یا کنار جاده نگاهی 
بیندازیم می‌بینیم دامن طبیعت پر است از این 
کیسه‌ها که چند دهه زمان نیاز دارند تا به‌طور کامل 
در طبیعت تجزیه شوند و پس از تجزیه نیز اجزایی 
به نام »میکروپلاست« را در آب و خاک بر جای 
می‌گذارند. میکروپلاستاز طریق معده وارد بافت‌های 
بدن ازجمله عضله قلب می‌شود و در همان‌جا می‌ماند 
و پژوهش‌های جدید حکایت از مخاطرات جدی این 
وضعیت برای سامت انسان دارد که جای طرح 
این مجالی دیگر را می‌طلبد.  رها شدن کامل از شر 
کیسه‌های پلاستیکی در جهان امروز ناممکن است 
اما با توجه به جمله حکیمانه امام علی )ع( ما نباید 
تکالیفی که در این حوزه داریم یعنی کاهش حداکثری 
مصرف این وسیله را رها کنیم. شهروندان باید نسبت 
به وظایف خود آگاه شوند و  مدیران نیز باید از 
اقداماتی که در این مسیر انجام می‌شود، حمایت کنند 
تا شاهد باشیم سالانه ده درصد از مصرف کیسه‌های 
پلاستیکی کم شود یا در جاهایی که استفاده از کیسه 
پارچه‌ای یا سبد به‌عنوان جایگزین ممکن است، سراغ 
کیسه پلاستیکی نرویم حتی اگر این اقدام در محدوده 
یک روستا، یک محله یا یک شهر باشد باید از آن 
حمایت کرد.   روز گذشته و به‌مناسبت روز جهانی 
محیط‌زیست طرحجایگزینی کیسه‌های پلاستیکی 
باکیسه‌های سازگارباطبیعت درنانوایی‌روستای 
سفید‌تمشک شهرستان رامسرآغازشد.  این 
طرح که باهدف کاهش مصرف پلاستیک‌های 
ازانتشارموادشیمیایی  وجلوگیری  یک‌بارمصرف 
مضردراثرتماس نان گرم باکیسه‌های پلاستیکی 

طراحیشدهاست،توسط کارشناس پسماند دهیاری 
روستای سفید‌تمشک،سرکارخانم منصوره شعبانی 
پایه‌گذاری شدوکیسه نان به‌صورت نمادين 
وبارویکردترویج فرهنگ حفظ محیط‌زیست به»مسلم 
قبادیان« فرماندار شهرستان اهداشد.مجری این 
طرح زیست‌محیطی همچنین این کیسه‌ها را 
به‌صورت رایگان دربین اهالی روستا نیز توزیع کرد. 
مسلم قبادیان ضمن قدردانی از این طرح گفت: 
حذف کیسه‌های پلاستیکی نه تنهایک ضرورت 
زیست‌محیطی برای کاهش حجم پسماندهای 
غیرقابل تجزیه،بلکه یک ضرورت بهداشتی برای 
سلامت سفره‌های مردماست. فرماندار رامسر تأکید 
کرد:تلاش ماایناست که بامشارکت فعال شهروندان 
وهمکاری صمیمانه صنف شریف نانوایان،این 
فرهنگ‌سازی را به نتایج ملموسی برسانیم. 
فرماندار رامسر خاطرنشان کرد: ازمردم شریف 
شهرستان دعوت می‌کنم تاباهمراه داشتن کیسه‌های 
پارچه‌ای،دراین مسیرسبزوسلامت‌محورسهی مباشند. 
حضور فرماندار رامسر در جلسه با مدیر و مبتکر طرح 
جایگزینی کیسه‌های سازگار با طبیعت نمونه حمایت 
مدیران دستگاه‌های دولتی از شهروندان و دلسوزانی 
است که برای کاهش زیان و فشار به محیط‌زیست 
در تلاش هستند. نکته آخر این‌که هرچند تدبیر همه 
مشکلات زیست‌محیطی ممکن نیست اما نباید دست 
روی دست گذاشت و نظاره‌گر بود چون محیط‌زیست 
مهم‌ترین زیرساخت برای بقای انسان و ادامه زندگی 
در این زیست‌کره است و اگر به آن بی‌توجه باشیم 
ناخواسته در بزرگ‌ترین خیانت به فرزندان خود و 

آیندگان شراکت خواهیم کرد.

استاندار گیلان با بیان این‌که اقتدار جمهوری 
اسامی ایران بر پایه حضور مردم و اتکاء به توان 
داخلی شکل گرفته است، گفت: ایران نخستین 
کشور در ضربه زدن و شکستن هیمنه آمریکا با 
قدرت درون زاست. هادی حق‌شناس در مراسم 
یادواره دانشجوی شهید حمیدرضا صنعتی و یادبود 
شهید گمنام در خمام اظهار کرد: امروز بیش از هر 
زمان دیگری نیازمند روایت درست تاریخ و انتقال 
واقعیت‌های این سرزمین به نسل‌های آینده هستیم. 
وی با اشاره به اهمیت ثبت و بازگو کردن رویدادهای 
تاریخی افزود: اگر حوادث بزرگ ایران به درستی 
روایت شود، نسل‌های آینده بهتر می‌توانند عظمت و 
جایگاه این کشور را درک کنند، همان‌گونه که شهید 
آوینی با روایت دفاع مقدس، بخشی از تاریخ معاصر 
ایران را برای همیشه ماندگار کرد. استاندار گیلان 
با بیان این‌که ایران در طول تاریخ به دلیل موقعیت 
راهبردی خود همواره در معرض تهاجم قدرت‌های 
مختلف قرار داشته است، گفت: از دوران باستان تا 
جنگ‌های معاصر، ملت ایران بارها با هجمه دشمنان 
مواجه شده اما هرگز استقلال و هویت خود را از 

دست نداده است.

و •  تاریخی  بزرگ  تحولات  گیان؛ خاستگاه 
مذهبی

حق‌شناس با اشاره به نقش گیلان در گسترش 
معارف شیعی بیان کرد: این استان در مقاطع 
مختلف تاریخی منشأ تحولات بزرگی بوده است؛ لذا 
قیام و فعالیت‌های شخصیت‌های برجسته‌ای که از 
گیلان برخاستند، نقش مهمی در تثبیت و گسترش 

فرهنگ تشیع در جهان اسلام داشته است.
وی همچنین به جایگاه گیلان در نهضت مشروطه 
و نهضت جنگل اشاره کرد و گفت: گیلان همواره 
کانون اندیشه، آزادی‌خواهی و مبارزه با استبداد بوده 
است و شخصیت‌هایی همچون میرزا کوچک‌ جنگلی 
از دل همین بستر تاریخی برخاسته‌اند. استاندار 
گیان با نقل قولی از رهبر شهید درباره نهضت 
جنگل اضافه کرد: امام مجاهد شهید از حرکت 
میرزا کوچک جنگلی به عنوان »مینیاتور جمهوری 
اسامی ایران« یاد کرده‌ بودند که نشان‌دهنده 

اهمیت و جایگاه این نهضت در تاریخ کشور است.

گیلان سرشار از سرمایه‌های انسانی و مدیریتی • 
است

حق‌شناس با اشاره به نقش‌آفرینی فرزندان گیلان 
در عرصه‌های مختلف کشور بیان کرد: این استان 
همواره مهد پرورش شخصیت‌های برجسته علمی، 
فرهنگی، مذهبی و مدیریتی بوده و در مقاطع 

حساس تاریخ کشور نقش مؤثری ایفا کرده است.
نماینده عالی دولت در گیلان با تاکید بر لزوم معرفی 
ظرفیت‌ها و افتخارات گیلان به نسل جوان گفت: 
شناخت صحیح تاریخ و هویت این سرزمین می‌تواند 
زمینه‌ساز تقویت امید، خودباوری و انسجام ملی در 
جامعه باشد. استاندار گیلان با اشاره به جایگاه مفاخر 
ایرانی در تمدن بشری بیان کرد: اگر نسل جوان ما 

بداند بر شانه‌های چه شخصیت‌های بزرگی ایستاده 
است، نگاه متفاوتی به هویت ملی و فرهنگی خود 
خواهد داشت. حق‌شناس با بیان این‌که ایران مهد 
اندیشمندان، شاعران و دانشمندان بزرگ جهان 
است، افزود: شخصیت‌هایی همچون فردوسی، 
سعدی، حافظ، خیام و مولانا نه‌تنها سرمایه‌های 
فرهنگی ایران بلکه از مفاخر شناخته‌شده جهان 
هستند و آثار آنان همچنان در محافل علمی و ادبی 
دنیا مورد توجه قرار دارد. وی با اشاره به نقش 
دانشمندان معاصر در حفظ و اعتلای فرهنگ ایرانی 
اسامی گفت: خدمات چهره‌هایی همچون دکتر 
محمد معین در حوزه زبان و ادبیات فارسی ماندگار 
است و بخش مهمی از میراث علمی و فرهنگی 

کشور مرهون تلاش این بزرگان است.

ضرورت روایت صحیح تاریخ برای نسل جوان• 
استاندار گیلان با تاکید بر اهمیت شناخت تاریخ 
تصریح کرد: بسیاری از آسیب‌هایی که جوامع 
متحمل می‌شوند ناشی از بی‌توجهی به تاریخ و 
تجربه‌های گذشته است؛ اگر رویدادهای تاریخی، 
مفاخر و دستاوردهای کشور به درستی روایت 
شوند، نسل‌های آینده با هویت و ریشه‌های خود 

پیوند عمیق‌تری برقرار خواهند کرد.
به گفته حق‌شناس، امروز در شرایطی قرار داریم 
که جنگ روایت‌ها به اندازه میدان‌های دیگر اهمیت 
دارد و باید واقعیت‌های تاریخی، فرهنگی و تمدنی 

ایران به درستی برای جوانان تبیین شود.
نماینده عالی دولت در گیلان با اشاره به جایگاه شهدا 
در تاریخ معاصر ایران بیان کرد: شهدا انسان‌هایی 
بودند که از زندگی شخصی و منافع فردی خود 
عبور کردند و برای حفظ عزت، استقلال و امنیت 
کشور از جان خود گذشتند. استاندار گیلان ادامه 
داد: برگزاری یادواره‌های شهدا فرصتی ارزشمند 
برای تبیین فرهنگ ایثار، مسئولیت‌پذیری و انتقال 

ارزش‌های انقلاب اسلامی به نسل‌های آینده است.

ضرورت شناخت تاریخ برای جلوگیری از تکرار • 
اشتباهات

استاندار گیلان با اشاره به نگاه قدرت‌های خارجی 
نسبت به ایران در دوره‌های مختلف تاریخی گفت: 
برخی دولت‌های خارجی همواره تصور کرده‌اند 
می‌توانند با فشار، تهدید و یا حذف چهره‌های 
اثرگذار، اراده ملت ایران را در هم بشکنند؛ اما 
تجربه تاریخی نشان داده که این محاسبات بارها با 
شکست مواجه شده است. حق‌شناس افزود: ملت 
ایران در مقاطع مختلف تاریخی از جمله دوران 
دفاع مقدس، حوادث پس از انقلاب و شرایط 
دشوار سیاسی و امنیتی، همواره از استقلال و 
تمامیت ارضی کشور دفاع کرده و اجازه تحقق 

اهداف دشمنان را نداده است.
وی با بیان این‌که شرایط امروز کشور با برخی 
مقاطع تاریخی گذشته تفاوت اساسی دارد، اظهار 
کرد: در گذشته پادشاهانی بر کشور حکومت 
می‌کردند که بخش‌های وسیعی از سرزمین 
ایران را از دست دادند، اما امروز نیروهای 
مسلح جمهوری اسامی با اقتدار از مرزها و 
منافع ملی کشور صیانت می‌کنند. استاندار گیلان 
تصریح کرد: اقتدار امروز ایران حاصل مجاهدت 
شهدا، ایثار رزمندگان، هوشیاری مردم و تلاش 
نیروهای مسلح است و همین عوامل موجب شده 
دشمنان در دستیابی به اهداف خود ناکام بمانند. 
حق‌شناس با تأکید بر اهمیت مطالعه تاریخ گفت: 
بسیاری از خطاهای بزرگ در طول تاریخ ناشی از 

ناآگاهی نسبت به گذشته بوده است.

حل مشکلات اقتصادی در کنار حفظ اقتدار • 
ملی

وی با اشاره به ضرورت توجه به مطالبات مردم 
اظهار کرد: بدون تردید کشور با برخی مشکلات 
اقتصادی و معیشتی مواجه است و رفع این 
مسائل باید با جدیت دنبال شود؛ اما در کنار آن 
باید از دستاوردهای بزرگ ملت ایران در حوزه 

استقلال، امنیت و اقتدار ملی نیز صیانت کرد.
به گفته استاندار گیلان، ملت ایران در طول 
دهه‌های گذشته نشان داده است که در عین 
مطالبه‌گری و پیگیری مسائل اقتصادی، در دفاع 
از کشور، انقلاب اسلامی و تمامیت ارضی ایران 
همواره متحد و استوار خواهد ایستاد. حق‌شناس 
با اشاره به تداوم فشارها و تحریم‌های خارجی 
علیه جمهوری اسلامی ایران اظهار کرد: بیش از 
چهار دهه است که کشور با انواع محدودیت‌ها، 
تحریم‌ها و تهدیدها مواجه بوده، اما ملت ایران 
توانسته با تکیه بر ظرفیت‌های داخلی مسیر 
خود را ادامه دهد. وی افزود: کسانی که تصور 
می‌کردند می‌توانند با فشار و تهدید، اراده ملت 
ایران را در هم بشکنند، در محاسبات خود دچار 
اشتباه شدند و تجربه سال‌های گذشته نشان داده 
که این ملت در برابر سختی‌ها ایستادگی می‌کند.

تحلیل »خبرشمال« بر حمایت »مسلم قبادیان« فرماندار رامسر از یک اقدام مهم زیست‌محیطی 

حذفِ کیسه‌های پلاستیکی 

فرماندار تنکابن:
۱.۵ همت برای تکمیل جاده 
قزوین - الموت - تنکابن اعتبار 
تخصیص یافت

اخبار

استاندار گیلان:

  ایران نخستین کشور
در شکستن هیمنه آمریکا با قدرت درون‌زاست
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خبر

مدیرکل مالیاتی گیلان: 
 سقف بهره‌مندی اصناف از

تبصره ماده ۱۰۰ سه برابر شد
مدیرکل امور مالیاتی گیلان از افزایش سه‌برابری سقف استفاده از 
تسهیلات تبصره ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های مستقیم خبر داد و 
گفت: صاحبان مشاغل و فعالان اقتصادی با مجموع فروش سالانه 
کالا و خدمات تا سقف ۷۲۰ میلیارد ریال می‌توانند از امکان تعیین 

مالیات به‌صورت مقطوع و تسهیلات این تبصره بهره‌مند شوند.
حسن صیاد زمردی با اشاره به سیاست‌های حمایتی سازمان امور 
مالیاتی کشور اظهار کرد: در راستای تسهیل فرآیندهای مالیاتی، 
کاهش بار اجرایی اصناف و حمایت از کسب‌وکارهای کوچک 
و متوسط، مودیان مشمول تبصره ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های 
مستقیم تا سقف تعیین‌شده، الزام به ارائه اظهارنامه مالیاتی 

نخواهند داشت.
وی افزود: این سقف برای عملکرد سال ۱۴۰۴، معادل ۷۲۰ 
میلیارد ریال فروش سالانه کالا و خدمات تعیین شده است و 
مودیان واجد شرایط می‌توانند مالیات خود را به‌صورت مقطوع و 
بدون نیاز به انجام بخشی از تکالیف قانونی از جمله نگهداری اسناد 

و مدارک موضوع قانون و ارائه اظهارنامه مالیاتی تعیین کنند.
مدیرکل امور مالیاتی گیلان تصریح کرد: حدنصاب بهره‌مندی از 
تبصره ماده ۱۰۰ برای عملکرد سال ۱۴۰۳، معادل ۲۱۶ میلیارد 
ریال بود که در نتیجه اجرای آن، مالیات ۹۰ درصد مودیان 
مشمول این تبصره در کشور، معادل ۱۱ میلیون و ۳۲۱ هزار و 

۳۶۹ مودی، صفر تعیین شد.
صیاد زمردی تصریح کرد: افزایش سقف بهره‌مندی از ۲۱۶ 
میلیارد ریال به ۷۲۰ میلیارد ریال، بیانگر رویکرد حمایتی نظام 
مالیاتی در جهت تقویت عدالت مالیاتی، افزایش شفافیت و کاهش 

فشار اداری بر فعالان اقتصادی است.
وی افزود: این اقدام همچنین زمینه ساماندهی بهتر اطلاعات 
مالیاتی، کاهش اختلافات احتمالی و تمرکز بیشتر بر رسیدگی به 

مودیان بزرگ‌تر و پرریسک‌تر را فراهم می‌کند.
به گفته وی، سال گذشته بیش از ۱۱ هزار نفر از مودیان استان از 
ظرفیت تبصره ماده ۱۰۰ استفاده کردند تا مالیات پرداختی آنان 

در پروژه‌های عمرانی مشخص هزینه شود.
مدیرکل امور مالیاتی گیلان اظهار کرد: استقبال از تبصره ماده 
۱۰۰ طی سال‌های اخیر افزایش یافته و تعداد اظهارنامه‌های 

مالیاتی نیز کاهش پیدا کرده است.
وی یادآوری کرد: جزئیات تکمیلی نحوه بهره‌مندی از این 
تسهیلات و شرایط اعمال آن متعاقبا از سوی سازمان امور مالیاتی 

کشور اعلام خواهد شد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان:
مکان فعلی تلکابین گرگان از نظر 
محیط زیست قابلیت اجرا ندارد

مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان با بیان اینکه مطالعات 
ارزیابی زیست‌محیطی طرح تلکابین گرگان دارای نواقصی 
است که تاکنون برطرف نشده، گفت: براساس نظر کارشناسی 
سازمان حفاظت محیط زیست، مکان فعلی پیش‌بینی شده 
برای اجرای این طرح قابلیت اجرایی ندارد و باید گزینه‌های 

جایگزین مورد بررسی قرار گیرد.
قدیر حسن‌زاده  در نشست خبری به مناسبت هفته محیط 
زیست اظهار کرد: مطالعات ارزیابی زیست‌محیطی طرح 
تلکابین در سال‌های گذشته به سازمان ارائه شد اما بررسی‌های 
کارشناسی نشان داد این مطالعات نتوانسته برخی الزامات 

مورد نظر سازمان را تامین کند.
وی افزود: سازمان حفاظت محیط زیست در آخرین مکاتبات 
خود اعلام کرده که اجرای طرح در مکان فعلی با چالش‌هایی 
از جمله آثار زیست‌محیطی، مسائل ترافیکی و برخی ملاحظات 
مرتبط با تخریب پوشش طبیعی مواجه است و به همین دلیل 

باید گزینه‌های دیگری مورد بررسی قرار گیرد.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان ادامه داد: در ماه‌های 
اخیر نیز برخی دانشگاهیان، کنشگران محیط زیست و 
تشکل‌های مردمی دیدگاه‌های کارشناسی خود را درباره این 
طرح به سازمان ارائه کرده‌اند و مجموعه این موارد در فرآیند 

تصمیم‌گیری موثر بوده است.
حسن‌زاده گفت: در گفت‌وگوهای انجام شده با استاندار 
گلستان نیز ضرورت بررسی مکان‌های جایگزین مورد تاکید 
قرار گرفته و در صورت ارائه گزینه جدید و مطالعات ارزیابی 
زیست‌محیطی، سازمان نظر کارشناسی خود را اعلام خواهد 
کرد. وی با تاکید بر اینکه محیط زیست مخالف توسعه و 
سرمایه‌گذاری نیست، افزود: اجرای طرح‌های گردشگری و 
عمرانی باید در چارچوب ضوابط زیست‌محیطی و با رعایت 
اصول توسعه پایدار انجام شود تا ضمن ایجاد فرصت‌های 

اقتصادی، آسیبی به منابع طبیعی وارد نشود.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان به وضعیت خلیج 
گرگان و تالاب‌های بین‌المللی استان اشاره کرد و گفت: بخش 
قابل توجهی از برنامه‌های احیای خلیج گرگان که طی سال‌های 
گذشته به تصویب رسیده، به دلیل کمبود اعتبار اجرایی نشده 

و آینده این پهنه آبی همچنان با ابهام مواجه است.
وی افزود: لایروبی کانال‌های ارتباطی، تامین حقابه و تکمیل 
تصفیه‌خانه‌های فاضلاب شهرهای اطراف خلیج از جمله 
اقداماتی است که باید همزمان انجام شود اما روند اجرای آنها 

با کندی همراه بوده است.

مکان فعلی تلکابین گرگان از نظر محیط زیست مکان فعلی • 
قابلیت اجرا ندارد

حسن‌زاده همچنین از کاهش شدید آبگیری تالاب‌های گلستان 
خبر داد و گفت: در پی تداوم خشکسالی و کاهش بارندگی، 
طی دو سال گذشته آب قابل توجهی وارد تالاب‌های گلستان 
نشده و برخی تالاب‌ها از جمله آلماگل شرایط نامناسبی را 

تجربه می‌کنند.
وی با اشاره به غنای تنوع زیستی گلستان اظهار کرد: براساس 
آمارهای موجود، ۶۷.۸ درصد پرندگان و ۳۹.۷ درصد 
پستانداران کشور در این استان ثبت شده‌اند که نشان‌دهنده 

جایگاه ویژه گلستان در حفاظت از گونه‌های جانوری است.
مدیرکل حفاظت محیط زیست گلستان با بیان اینکه آخرین 
سرشماری حیات وحش از وضعیت مناسب برخی گونه‌ها 
حکایت دارد، گفت: بیش از ۱۰ هزار راس قوچ و میش، ۴۱۰ 
راس آهو، ۱۶۸ راس مرال و هزاران قطعه پرنده مهاجر در 

مناطق مختلف استان شناسایی و ثبت شده‌اند.
وی از اضافه شدن منطقه حفاظت شده زرین‌گل به مناطق 
چهارگانه استان خبر داد و افزود: با این مصوبه، وسعت مناطق 
تحت مدیریت سازمان حفاظت محیط زیست در گلستان به 

بیش از ۱۸۵ هزار هکتار رسیده است.
حسن‌زاده در ادامه کمبود نیروی انسانی و فرسودگی تجهیزات 
را از مهم‌ترین چالش‌های محیط زیست گلستان برشمرد و 
گفت: با وجود افزایش مناطق حفاظت شده طی سال‌های اخیر، 
تعداد نیروهای محیط‌بانی تقریبا ثابت مانده و اکنون حدود 
۱۲۰ محیط‌بان مسئول حفاظت از گستره وسیعی از عرصه‌های 

طبیعی استان هستند.
وی افزود: تمامی خودروهای محیط‌بانی استان بیش از ۱۵ 
سال عمر دارند و از نظر فنی فرسوده محسوب می‌شوند در 
حالی که برای حفاظت موثر از مناطق تحت مدیریت، نیازمند 

نوسازی ناوگان و تامین تجهیزات جدید هستیم.

مدیرکل فاوای مازندران از راه اندازی ۱۰۶ سایت جدید شهری و روستایی همراه اول در سال ۱۴۰۴ در استان خبر داد و گفت: علی رغم وقوع 
دو جنگ تحمیلی در سال ۱۴۰۴ و وجود چالش‌های سخت در اجرای طرح‌های ارتباطی، روند توسعه ارتباطات در مازندران متوقف نشده است.

او افزود: راه‌اندازی ۴۸ سایت تلفن همراه و تأمین پوشش اینترنت پرسرعت در مناطق روستایی استان و همچنین راه اندازی ۲۷ سایت جدید 
شهری و ارتقای ۳۱ سایت موجود همراه اول به تکنولوژی نسل پنجم ۵G تلفن همراه، علی‌رغم شرایط خاص و وقوع دو جنگ تحمیلی، کارنامه‌ای 

قابل قبول و عالی است و تلاش بر این است که این روند با قدرت در سال جاری نیز ادامه یابد.
مدیرکل ارتباطات مازندران همچنین با اشاره به جنگ تحمیلی دوم در اسفندماه سال گذشته و اوایل سال جاری، گفت: در سخت‌ترین بازه زمانی، 

۷ روستای دیگر استان به شبکه ملی اطلاعات متصل شدند که این امر نشان‌دهنده تداوم پروژه‌های ارتباطی حتی در شرایط بحرانی است.
او در پایان ضمن تقدیر از عملکرد شرکت ارتباطات سیار، مخابرات منطقه مازندران و شرکت نقش اول کیفیت )ناک( به عنوان بازوی اجرایی، 

اعلام کرد که طبق برنامه‌ریزی، ۱۰ روستای باقی‌مانده نیز تا هفته دولت سال جاری به اینترنت پرسرعت همراه متصل خواهند شد.
اعزی همچنین به پیشروی در مسیر راه‌اندازی سایت‌های نسل پنجم )۵G( همراه اول اشاره کرد.

 مدیرکل بنادر و دریانوردی امیرآباد
 اعلام کرد

امیرآباد؛ مزیت رقابتی جدید 
تجارت ایران

مدیرکل بنادر و دریانوردی امیرآباد با اشاره به نقش 
راهبردی این بندر در توسعه کریدورهای تجاری کشور 
گفت: اتصال همزمان بندر امیرآباد به شبکه‌های ریلی، 
جاده‌ای و دریایی، این بندر را به یکی از مهم‌ترین 

محورهای ترانزیتی شمال کشور تبدیل کرد.
موسی‌پور گرجی در جمع خبرنگاران با اشاره به 
ظرفیت‌های راهبردی بندر امیرآباد در توسعه تجارت 
منطقه‌ای اظهار کرد: بندر امیرآباد به واسطه قرار 
گرفتن در حاشیه دریای خزر و اتصال همزمان به 
شبکه‌های ریلی، جاده‌ای و دریایی، امروز صرفاً یک 
بندر عملیاتی نیست، بلکه به محور کلیدی در معماری 

جدید ترانزیت منطقه‌ای تبدیل شده است.
وی افزود: قرار گرفتن بندر امیرآباد در مسیر کریدور 
بین‌المللی شمال ـ جنوب، امکان اتصال روان جریان 
کالا میان ایران، روسیه، کشورهای آسیای میانه و 
حتی شبه‌قاره هند را فراهم کرده و با کاهش زمان 
و هزینه حمل‌ونقل، مزیت رقابتی قابل توجهی برای 
فعالان اقتصادی ایجاد کرده است.  مدیرکل بنادر 
و دریانوردی امیرآباد تصریح کرد: اتصال مستقیم 
بندر به شبکه ریلی در کنار ظرفیت‌های جاده‌ای و 
دریایی، امیرآباد را در موقعیتی قرار داده است که 
می‌تواند به عنوان محور مؤثر ترانزیت شمال کشور در 
سیاست‌های جدید دولت ایفای نقش کند؛ موضوعی 
که علاوه بر افزایش سرعت جابه‌جایی کالا، موجب 
کاهش فشار بر شبکه جاده‌ای نیز می‌شود.  موسی‌پور 
گرجی با اشاره به همکاری‌های تجاری با کشورهای 
حاشیه دریای خزر گفت: الگوی تعامل بنادر این منطقه 
در سال‌های اخیر از شیوه‌های سنتی به سمت مدل‌های 
یکپارچه، داده‌محور و مبتنی بر کاهش زمان توقف کالا 
حرکت کرده است؛ مدلی که هدف اصلی آن تسهیل 
جریان تجارت و کاهش فرآیندهای اداری است.  
وی ادامه داد: ایجاد پنجره واحد تجاری و گمرکی، 
تبادل الکترونیکی اسناد میان بنادر، هماهنگی در اسناد 
حمل‌ونقل دریایی و ریلی، تبادل داده پیش از ورود کالا 
و توسعه حمل‌ونقل چندوجهی از مهم‌ترین محورهای 
این همکاری‌ها محسوب می‌شود.  مدیرکل بنادر و 
دریانوردی امیرآباد خاطرنشان کرد: بخشی از تبادل 
اسناد میان بنادر ایران و کشورهای حاشیه خزر اکنون 
به صورت الکترونیکی انجام می‌شود که این موضوع 
ضمن کاهش مراجعات حضوری، سرعت ترخیص کالا 
را به شکل محسوسی افزایش داده است.  موسی‌پور 
گرجی اظهار داشت: ارسال اطلاعات محموله پیش از 
ورود شناورها موجب می‌شود فرآیندهای ارزیابی و 
آماده‌سازی گمرکی پیش از ورود کالا آغاز شده و 
زمان خواب محموله‌ها به حداقل برسد.  وی افزود: 
هوشمندسازی فرآیندها و بهره‌گیری از سامانه‌های 
یکپارچه برای رهگیری کالا، مدیریت انبار، رزرو اسکله 
و پرداخت‌های الکترونیکی از مهم‌ترین عوامل کاهش 
زمان ترخیص و افزایش بهره‌وری عملیاتی در بندر 
امیرآباد است.  مدیرکل بنادر و دریانوردی امیرآباد 
با تأکید بر نقش بخش خصوصی در توسعه تجارت 
دریایی گفت: تحقق سیاست‌های جدید تجاری بدون 
مشارکت فعال بخش خصوصی امکان‌پذیر نیست و 
مهم‌ترین انتظار از فعالان اقتصادی، حرکت به سمت 
برنامه‌ریزی دقیق، شفافیت اطلاعاتی و اعلام به‌موقع 

جزئیات ورود و خروج کالا است.

مدیرکل راه و شهرسازی استان مازندران:
بازسازی شریان‌های حیاتی؛ از 

هراز تا آزادراه تهران شمال 
عملیات بهسازی و تعریض جاده هراز ادامه دارد و 

تلاش می‌شود تا پایان سال تکمیل شود.
جابر حسن زاده مدیرکل راه و شهرسازی استان 
مازندران  در نشست خبری با اصحاب رسانه ضمن 
اشاره به پیشرفت چشمگیر پروژه‌های کلان عمرانی 
در حوزه‌های مسکن، شهرسازی و راه‌سازی در این 
استان اظهار داشت: با وجود چالش‌های اقتصادی، 
روند اجرای طرح‌ها با سرعت مطلوبی ادامه دارد. 
این اقدامات با هدف پاسخگویی به نیاز‌های روزافزون 
جمعیتی و اقتصادی استان، به‌ویژه در حوزه تأمین 

مسکن و رفع گره‌های ترافیکی، پیگیری می‌شود.
وی افزود: در مجموع ۶۷۰۰ واحد مسکونی در قالب 
طرح نهضت ملی مسکن در استان مازندران کلید 
خورده که از این تعداد، ۱۱۳۰ واحد پیش از این به 
بهره‌برداری رسیده و تحویل متقاضیان شده است. 
پیش‌بینی می‌شود تا پایان امسال، ۱۵۰۰ واحد دیگر 
نیز به بهره‌برداری برسد؛ به‌طوری که ۱۷۵ واحد 
تا پایان تیرماه و مابقی تا پایان سال جاری در نقاط 
مختلف استان از جمله رامسر، کلاردشت، نوشهر، 
چالوس، بابل، بابلسر، ساری و نکا تکمیل و تحویل 

متقاضیان واجد شرایط خواهد شد.
وی همچنین گفت: در حوزه مهم جوانی جمعیت، 
اقدامات مؤثری صورت گرفته است. مطابق گزارش‌ها، 
در سال گذشته به ۸۰۰ خانوار زمین واگذار شده و 
این روند با قوت ادامه خواهد داشت. بر اساس 
برنامه‌ریزی‌ها، ۴۰۰ خانوار دیگر تا آبان‌ماه سال جاری 
صاحب زمین خواهند شد؛ به‌طوری که ۲۰۰ خانوار در 
مرداد ماه و ۲۰۰ خانوار دیگر در آبان ماه، زمین مورد 
نیاز خود را در قالب طرح جوانی جمعیت دریافت 
خواهند کرد. همچنین، از حدود ۶۰۰۰ خانوار متقاضی، 
شرایط ۲۷۰۰ خانوار احراز و تأیید شده که اراضی آنها 

نیز در ایام پیش رو واگذار خواهد شد.

تأمین مسکن و ایجاد زیست‌بوم‌های توسعه‌یافته در • 
دست احداث است

حسن‌زاده افزود: در راستای تأمین مسکن و ایجاد 
زیست‌بوم‌های توسعه‌یافته، دو شهرک دولتی مهم در 
استان مازندران در دست احداث است. شهرک »گوهر 
باران« با مساحت ۱۴۷ هکتار و شهرک »گلوگاه« با 
۱۰۶ هکتار، با همکاری سازمان ملی زمین و مسکن 
مراحل آماده‌سازی و اجرایی خود را سپری می‌کنند. 
این شهرک‌ها با تأمین تمامی زیرساخت‌ها، نقش مهمی 
در جلوگیری از ساخت‌وساز‌های غیرمجاز و ساماندهی 
مهاجرت به شهر‌ها ایفا خواهند کرد. متولی اصلی 
صدور مجوز‌های ساختمانی در این شهرک‌ها، اداره 
کل راه و شهرسازی استان بر اساس آیین‌نامه‌های 

ابلاغی وزارتخانه خواهد بود.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان 
گفت: با تخلیه بیش از هزار کانتینر کالا در مرز ریلی 
اینچه‌برون و افزایش مبادلات تجاری، گلستان در 
مسیر تبدیل شدن به یکی از کانون‌های اصلی تجارت 

با کشورهای آسیای میانه قرار گرفته است.
عبدالعلی کیانمهر اظهار کرد: منطقه آزاد اینچه‌برون 
با برخورداری از ظرفیت‌های ریلی و مرزی، به یکی 
از مهم‌ترین مسیرهای تأمین کالاهای اساسی کشور 
و محور توسعه تجارت خارجی گلستان با کشورهای 

آسیای میانه تبدیل شده است.
وی افزود: منطقه آزاد اینچه‌برون یکی از مهم‌ترین 
ظرفیت‌های اقتصادی گلستان و حتی کشور است که 
در شرایط جنگی اخیر، بخشی از تأمین کالاهای اساسی 
و نهاده‌های مورد نیاز کشور از طریق این منطقه 
انجام شد. معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
گلستان گفت: اکنون بیش از هزار کانتینر کالا در مرز 
اینچه‌برون تخلیه و به نقاط مختلف کشور ارسال شده 
است و واردات نهاده‌های دامی، دانه‌های روغنی و 

کالاهای اساسی از این مسیر همچنان ادامه دارد.
وی ادامه داد: این روند نشان می‌دهد گلستان می‌تواند 
به یکی از حلقه‌های مهم تجارت خارجی کشور تبدیل 

شود و مزیت دسترسی ریلی به آسیای میانه، روسیه 
و چین ظرفیتی ارزشمند است که باید بیش از گذشته 

مورد استفاده قرار گیرد.
کیانمهر در ادامه با اشاره به موقعیت راهبردی استان 
افزود: گلستان به واسطه همجواری با ترکمنستان و 
دسترسی به بازارهای آسیای میانه از ظرفیت‌های 
کم‌نظیری برخوردار است و پیش از آغاز جنگ اخیر، 
سفرهای متعددی به کشورهای قزاقستان، ترکمنستان، 
تاجیکستان و ازبکستان انجام شد که حاصل آن 

امضای تفاهم‌نامه‌های اقتصادی و تجاری متعدد بود.
وی، هدف از این تعاملات را افزایش صادرات، جذب 
سرمایه‌گذاری و توسعه همکاری‌های اقتصادی با 
کشورهای منطقه عنوان کرد و گفت: گلستان می‌تواند 
به یکی از محورهای اصلی تجارت ایران با آسیای 

میانه تبدیل شود.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گلستان با 
اشاره به مدیریت بازار در شرایط خاص کشور گفت: 
با وجود تحریم‌ها و جنگ تحمیلی اخیر، گلستان بدون 
کمبود کالاهای اساسی از این دوره عبور کرد و امروز 
نیز حفظ ثبات بازار، حمایت از تولید، توسعه تجارت 
خارجی، جذب سرمایه‌گذاری، تکمیل زیرساخت‌ها و 

توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر با جدیت دنبال می‌شود.
وی ادامه داد: تمام تلاش ما این است که ضمن 
حفظ آرامش بازار، زمینه رونق تولید و افزایش 
اشتغال فراهم شود و معتقدیم با همدلی مردم، فعالان 
اقتصادی و مدیران استان، آینده روشنی پیش روی 

اقتصاد گلستان قرار دارد.
کیانمهر حمایت از کشاورزان را از اولویت‌های 
مهم استان دانست و افزود: پیش از آغاز برداشت 
سیب‌زمینی، موضوع تنظیم بازار و صادرات این 
محصول از طریق استاندار گلستان و معاون اول 
رئیس‌جمهور پیگیری شد که در نهایت مجوز 

صادرات ۱۰ هزار تن سیب‌زمینی صادر شد.
وی در ادامه گفت: این اقدام موجب تعادل بازار شد و 
امروز هم کشاورزان از قیمت فروش رضایت دارند و 
هم مصرف‌کنندگان محصول را با قیمت مناسب تهیه 
می‌کنند. معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
گلستان خاطرنشان کرد: تاکنون بیش از یک‌هزار و 
۴۰۰ تن سیب‌زمینی گلستان به کشورهای قزاقستان و 
ترکمنستان صادر شده است و صادرات این محصول تا 
پایان فصل برداشت ادامه خواهد داشت و در صورت 
نیاز نیز برای اخذ مجوزهای جدید اقدام خواهیم کرد.

بازرس کل گیان با تأکید بر اصاح رویه بهره 
برداری از جنگل ها گفت: با ورود بازرسی کل استان، 
مقرر شد از ابتدای اردیبهشت تا پایان خرداد ماه قطع 

درختان به ویژه در جنگل شفارود متوقف شود.
احمد آقایی در جلسه نظارتی و حمایتی از محیط 
زیست و منابع طبیعی استان گیلان با محوریت 
ممنوعیت قطع درختان جنگلی در فصل بهار با حضور 
مدیران کل محیط زیست و منابع طبیعی استان و 
مدیرعامل شرکت شفارود با اشاره به اینکه نباید صرفاً 
منابع طبیعی و محیط زیست را به عنوان یک منبع 
درآمدی بدانیم، اظهار کرد: منابع طبیعی و انفال در 

استان گیلان علاوه بر اینکه خانه و مأمن ما انسانهاست، 
جان پناه و محل زیست هزاران موجود زنده دیگر از 
قبیل پرندگان، خزندگان و چهارپایان میباشد. آقایی با 
تأکید بر گزارش های رسیده به بازرسی کل استان 
گیلان مبنی بر قطع درختان جنگلی در برخی از مناطق 
استان در این فصل، افزود: با توجه به اینکه فصل بهار 
زمان تخم ریزی و زاد و ولد بسیاری از پرندگان و 
جانداران است، قطع درختان که محل زندگی این 
موجودات بوده باعث اختلال در اکوسیستم طبیعی 
شده و خسارت هایی به چرخه زیست این موجودات 

وارد خواهد کرد.

وی با اشاره به اینکه شیوه برداشت باید اصلاح شود 
و قطع درختان باید در زمان مناسب خود انجام گیرد، 
تصریح کرد: حفظ منابع طبیعی استان و محیط زیست 
فقط وظیفه دستگاه های متولی نیست و ما هم باید 
تمام تلاش خود را برای حفاظت از آن به کار گیریم.

بازرس کل استان گیلان ادامه داد: صیانت از منابع 
طبیعی و محیط زیست یکی از پرتنش ترین و پرچالش 
ترین کارها در نظام اداری است؛ چرا که دستگاه های 
متولی این امر هم باید با صاحبان قدرت و صاحبان زر 
و زور مقابله کنند و هم در مقابل سودجویان با تمام 

توان قرار بگیرند.

   مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان گفت: 
با تداوم تأمین اعتبارات و اجرای پروژه‌های عمرانی تا 
سه سال آینده هیچ روستایی در گلستان بدون اجرای 

حداقل یک فاز از طرح هادی باقی نخواهد ماند.
در استان گلستان نیز طی سال‌های اخیر اجرای 
گسترده پروژه‌های عمرانی در روستاها، چهره بسیاری 
از مناطق را دگرگون کرده و مسئولان از شتاب گرفتن 
روند توسعه روستایی خبر می‌دهند. اکنون مدیرکل 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان از هدف‌گذاری 
برای پوشش کامل طرح هادی در تمامی روستاهای 
استان طی سه سال آینده سخن می‌گوید؛ برنامه‌ای 
که در صورت تحقق، می‌تواند نقطه عطفی در مسیر 

توسعه متوازن روستاهای گلستان باشد.
 مدیرکل بنیاد مسکن گلستان آخرین وضعیت اجرای 
طرح هادی، چالش‌های توسعه روستایی و برنامه‌های 
بنیاد مسکن برای ارتقای کیفیت زندگی در روستاهای 

استان را تشریح کرد.
داود خسروی گفت: توسعه زیرساخت‌های روستایی 
یکی از مهم‌ترین مأموریت‌های بنیاد مسکن است 
و در این راستا تلاش شده با استفاده از اعتبارات 
ملی، استانی و سایر ظرفیت‌های موجود، روند اجرای 
طرح‌های عمرانی در روستاهای استان با سرعت 
بیشتری دنبال شود. امروز نزدیک به نیمی از جمعیت 
گلستان در روستاها زندگی می‌کنند و همین موضوع 
اهمیت توجه به توسعه زیرساخت‌ها و افزایش کیفیت 

زندگی روستاییان را دوچندان کرده است.
وی افزود: در حال حاضر بین ۸۵ تا ۹۰ درصد 
روستاهای گلستان حداقل یک مرحله از اجرای طرح 
هادی را پشت سر گذاشته‌اند و بسیاری از روستاها 
نیز وارد مراحل تکمیلی این طرح شده‌اند. اجرای 
طرح هادی تنها به آسفالت معابر محدود نمی‌شود 
بلکه شامل مجموعه‌ای از اقدامات عمرانی نظیر 
جدول‌گذاری، ساماندهی معابر، پیاده‌روسازی، بهسازی 
فضاهای عمومی و ارتقای زیرساخت‌های خدماتی 
است که تأثیر مستقیمی بر کیفیت زندگی مردم دارد.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان اظهار 
کرد: با تداوم تأمین اعتبارات و اجرای پروژه‌های 
عمرانی، پیش‌بینی می‌کنیم تا سه سال آینده هیچ 
روستایی در گلستان بدون اجرای حداقل یک فاز از 
طرح هادی باقی نماند. هدف ما این است که تمامی 
روستاهای استان از خدمات عمرانی و زیرساختی 
بهره‌مند شوند و پوشش کامل طرح هادی در سراسر 
گلستان محقق شود. وی گفت: سال گذشته نزدیک 
به ۳۷۰ روستای استان از عملیات آسفالت بهره‌مند 

شدند که این میزان از نظر حجم عملیات عمرانی 
یکی از عملکردهای شاخص استان در سال‌های 
اخیر محسوب می‌شود. او دادمه داد: از ابتدای سال 
جاری نیز با وجود بارندگی‌های گسترده و برخی 
محدودیت‌ها، بیش از ۴۰ روستا تحت پوشش عملیات 
آسفالت قرار گرفته‌اند. تخصیص قیر رایگان از سوی 
دولت و حمایت نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
نقش مهمی در تسریع اجرای پروژه‌های عمرانی 
روستایی داشته است. در واقع می‌توان گفت طی سال 
گذشته تقریباً هر روز یک روستای گلستان از خدمات 
آسفالت و اجرای بخشی از طرح هادی بهره‌مند شده 
است. مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان 
گفت: روستاهای مرزنشین به دلیل نقش مهمی که 
در حفظ امنیت و پایداری جمعیت دارند، در اولویت 
برنامه‌های عمرانی قرار گرفته‌اند. هرچه امکانات 
رفاهی و زیرساختی در این مناطق افزایش پیدا کند، 
ماندگاری جمعیت نیز بیشتر خواهد شد و این موضوع 

به تقویت امنیت پایدار کشور کمک می‌کند.
طی سال‌های اخیر بخش مهمی از اعتبارات عمرانی 
به سمت روستاهای کم‌برخوردار و دورافتاده هدایت 
شده تا فاصله توسعه‌ای میان مناطق مختلف استان 

کاهش یابد.
داود خسروی گفت: یکی از مهم‌ترین مشکلات توسعه 
روستایی در استان، کمبود زمین است. تأمین زمین در 
استان‌های شمالی از جمله گلستان، گیلان و مازندران 

به یکی از چالش‌های جدی تبدیل شده است.
 محدودیت اراضی دولتی و دشواری‌های مربوط به 
الحاق زمین به محدوده روستاها باعث شده تأمین 
زمین برای متقاضیان با مشکلاتی همراه باشد. هر 
میزان زمین در اختیار بنیاد مسکن قرار گرفته، برای 
ساخت مسکن و اجرای طرح‌های حمایتی واگذار شده 

و همچنان رایزنی‌ها با دستگاه‌های مرتبط برای تأمین 
اراضی جدید ادامه دارد.

وی گفت: تاکنون حدود ۷۰۰ خانوار مشمول قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت در استان زمین 
رایگان دریافت کرده‌اند و این روند در صورت تأمین 

اراضی جدید ادامه خواهد یافت.
وی گفت: اگر زیرساخت‌های مناسب در روستاها 
فراهم شود، انگیزه مهاجرت به شکل قابل توجهی 
کاهش پیدا می‌کند. روستایی که از راه مناسب، 
آسفالت، خدمات عمومی و امکانات رفاهی برخوردار 
باشد، می‌تواند جمعیت خود را حفظ کند و حتی زمینه 
بازگشت برخی ساکنان به زادگاهشان را فراهم آورد.

در سال‌های اخیر شاهد بازگشت تعدادی از 
بازنشستگان و خانواده‌هایی بوده‌ایم که ترجیح 
داده‌اند دوباره در روستاهای خود سکونت کنند. 
بسیاری از روستاهای گلستان به دلیل برخورداری 
از ظرفیت‌های کشاورزی، تولیدی، گردشگری و 
طبیعی همچنان جذابیت بالایی برای سکونت دارند 

و این ظرفیت باید حفظ و تقویت شود.
مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان افزود:  
اجرای طرح هادی متناسب با شرایط هر روستا 
انجام می‌شود. در روستاهای هدف گردشگری و 
روستاهای دارای بافت تاریخی، نوع اجرای پروژه‌ها 
با سایر مناطق متفاوت است.  در این مناطق 
بهبود زیرساخت‌ها، هویت  تلاش می‌شود ضمن 
تاریخی و معماری بومی نیز حفظ شود و به همین 
دلیل از مصالح متناسب با بافت روستا استفاده 
می‌شود. برخی روستاهای دارای ارزش تاریخی و 
گردشگری استان با استفاده از سنگفرش، مصالح 
سنتی و طراحی متناسب با هویت بومی ساماندهی 
شده‌اند تا ضمن افزایش رفاه ساکنان، جذابیت‌های 
گردشگری آن‌ها نیز حفظ شود. خسروی افزود:  
استان گلستان امروز در زمره استان‌های موفق 
کشور در اجرای طرح هادی قرار دارد و حجم 
گسترده عملیات عمرانی انجام شده در سال‌های 
اخیر نشان‌دهنده این موضوع است. توسعه روستاها 
تنها یک اقدام عمرانی نیست بلکه سرمایه‌گذاری 
برای حفظ جمعیت، افزایش تولید، تقویت اشتغال و 
ارتقای امنیت اجتماعی است و بنیاد مسکن با تمام 
توان این مسیر را ادامه خواهد داد. هدف نهایی ما 
این است که هیچ روستایی در گلستان از خدمات 
عمرانی و زیرساختی محروم نباشد و بتوانیم در 
آینده‌ای نزدیک پوشش کامل طرح هادی را در 

تمامی روستاهای استان محقق کنیم.

معاون استاندار گلستان عنوان کرد

تخلیه هزار کانتینر کالا در اینچه‌برون

راه اندازی ۱۰۶ سایت جدید 
همراه اول در مازندران

اخبار

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی گلستان:

 هیچ روستایی در استان تا سه سال آینده
بدون طرح هادی نمی‌ماند

جلوگیری از قطع درختان جنگلی در فصل بهار با ورود بازرسی کل گیلان
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با خبر، شمال را می سازیم
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

معاون مالی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                         
مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

طراحی و صفحه آرایی:حسین تقوی 
 نماینده ویژه روزنامه در غرب مازندران:
روح الله سلطانی
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اخبار

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 

لیتوگرافی و چاپ: صمیم توزیع : نشر گستر امروز

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران:
پروانه تأسیس ۱۲۵ آموزشگاه لغو شد

 مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران گفت: پروانه تأسیس ۱۲۵ 
آموزشگاه فنی و حرفه ای دارای مجوز اما فاقد فعالیت آموزشی در استان 

از درگاه ملی مجوزها لغو شد.
بهنام مهردل در نشست شورای مهارت آموزی مازندران در ساری اظهار 
داشت: در مرحله دوم ابطال پروانه تأسیس آموزشگاههای آزاد فنی و 
حرفه‌ای دارای مجوزِ فاقد فعالیت آموزشی، پروانه تأسیس ۱۲۵ آموزشگاه 

در درگاه ملی مجوزها لغو شد.
وی تصریح کرد: این اقدام در جهت حفظ و رعایت حقوق شهروندی، 
حمایت از آموزشگاههای آزاد فنی و حرفه‌ای فعال و معتبر و اجرای کامل 

تعهدات سالانه ارزیابی عملکرد اداره کل انجام شده است.
مهردل این اقدام را در راستای تبصره ۴ ماده ۷۹ مصوبه شصت و نهمین 
جلسه هیأت نظارت مرکزی اعلام کرد و افزود: در مرحله اول نیز پروانه 
تأسیس ۶۱۴ آموزشگاه فاقد فعالیت، طی مصوبات جلسات هیأت نظارت 
استانی لغو شد. این مسئول همچنین خاطرنشان کرد: مواردی که در این 
زمینه منجر به ابطال می شوند عدم فعالیت آموزشی بیش از دو سال، 
عدم جذب ده نفر کارآموز طی یک سال فعالیت آموزشی، یا عدم فعالیت 
آموزشی بیش از ۹ ماه از تاریخ اخذ پروانه تأسیس برای آموزشگاههای 

آزاد فنی و حرفه‌ای تازه تأسیس است.
مهردل با اشاره به فعالیت آموزشگاه های آزاد فنی و حرفه‌ای در سراسر 
استان افزود: در حال حاضر، این آموزشگاه‌ها در چهار گروه اصلی شامل 
خدمات، صنعت، کشاورزی و فرهنگ و هنر فعالیت دارند که در مجموع 

۲۵۱۶ کارگاه آموزشی را پوشش می‌دهند.
وی ادامه داد: در سال ۱۴۰۴، آموزشگاه‌های آزاد استان موفق به ارائه 
بیش از ۲ میلیون نفر-ساعت آموزش برای آقایان و پنج هزار نفر-ساعت 
آموزش برای بانوان شدند. مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران با 
اشاره به فعالیت ویژه آموزشگاه‌ها در رشته‌های فناورانه افزود:در راستای 
تحقق اهداف آموزش‌های نوین و فناوری‌محور، دوره‌های متعددی در 
حوزه‌های فناوری‌های انرژی‌های نو و تجدیدپذیر )۲۵۷ نفر(، گیاهان 
دارویی )۵۲ نفر(، بهداشت )۱۱۶۲ نفر( و فرهنگی-آموزشی )۶۳ نفر( 
برگزار شد. مهردل گفت: در این سال، ۳۵ جلسه هم‌اندیشی با مدیران 
آموزشگاه‌ها برگزار شد، ۶ مرکز غیرمجاز شناسایی و پلمپ گردید، ۱۴۹۳ 
مورد نظارت و بازرسی انجام شد و بیش از ۳۲۱۰۴۰ نفر-ساعت خدمات 

آموزشی از بخش خصوصی خریداری شد.

 تلفات فوک خزری
 در مازندران به ۱۷ قلاده رسید

معاون محیط زیست طبیعی مازندران گفت: با احتساب کشف پنج 
لاشه‌های مشاهده شده در سواحل بابلسر و جویبار، مجموع تلفات فوک 
خزری در استان از ابتدای سال جاری تاکنون به ۱۷ قلاده رسیده است.

روح‌اله اسماعیلی  در گفت وگو با خبرنگاران در تشریح وضعیت 
لاشه‌های مکشوفه اظهار داشت: با احتساب لاشه‌های مشاهده شده در 
سواحل بابلسر و جویبار، مجموع آمار تجمعی تلفات ثبت شده در سواحل 

استان از ابتدای سال جاری تاکنون به ۱۷ قلاده رسید.
وی در خصوص اقدامات صورت گرفته افزود: با بررسی کارشناسان 
اعزامی به محل مشخص شد که به دلیل گذشت زمان قابل توجه 
از مرگ این پنج قلاده فوک، لاشه‌ها در وضعیت فساد پیشرفته قرار 
داشتند. لذا با توجه به شرایط فیزیکی لاشه‌ها، امکان کالبدگشایی و 
نمونه‌برداری علمی میسر نبود و بر همین اساس، با رعایت کامل 
پروتکل‌های بهداشتی و نظارت کارشناسان، عملیات دفن بهداشتی 
لاشه‌ها جهت جلوگیری از هرگونه آلودگی احتمالی محیطی انجام گرفت.

اسماعیلی ضمن تاکید بر تداوم پایش‌های ساحلی در سراسر استان 
خاطرنشان کرد: با توجه به حساسیت موضوع، شبکه دیده‌بانی محیط 
زیست در تمامی سواحل فعال است و از شهروندان و صیادان عزیز 
تقاضا می‌شود در صورت مشاهده هرگونه مورد مشابه، مراتب را سریعاً 
از طریق سامانه ۱۵۴۰ )تلفن گویای سازمان حفاظت محیط زیست( 
اطلاع‌رسانی نمایند تا اقدامات تشخیصی و بهداشتی در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن انجام شود. گفتنی است، فوک خزری تنها پستاندار دریای خزر و 
از جمله گونه‌های در خطر انقراض در فهرست قرمز اتحادیه بین‌المللی 
حفاظت از طبیعت )IUCN( است. حفظ بقای این گونه ارزشمند و پایش 
سامت جمعیت آن، یکی از اولویت‌های اصلی سازمان حفاظت محیط 

زیست در حوضه دریای خزر به شمار می‌رود.

رییس پلیس راه مازندران: 
جاده کندوان به دلیل کوچ فصلی 

عشایر و عبور احشام مسدود می‌شود
رییس پلیس راه مازندران از انسداد موقت محور کرج – چالوس و 
آزادراه تهران - شمال در بازه زمانی مشخص به دلیل عبور احشام و 
کوچ فصلی عشایر خبر داد و مسیرهای جایگزین برای تردد مسافران 

اعلام شد.
سرهنگ هادی عبادی  اظهار داشت:‌ این محدودیت تردد از ساعت 
۱۵ فردا دوشنبه ۱۸ خرداد ماه جاری آغاز می‌شود و تا ساعت ۱۵ روز 

سه‌شنبه ۱۹ خرداد همین ماه به مدت ۲۴ ساعت ادامه خواهد داشت.
-وی خاطرنشان کرد: این ممنوعیت تردد بنا به درخواست فرماندار 
چالوس و تقاضای دامداران مناطق کلاردشت، مرزن‌آباد، ولی‌آباد 
و روستاهای تابعه شهرستان، پس از هماهنگی‌های لازم با فرماندهی 
انتظامی استان و پلیس راهور فراجا، صورت گرفته است و محور کندوان 
به مدت ۲۴ ساعت مسدود خواهد شد. -وی تصریح کرد: همسو با 
اجرای این طرح، در محور کندوان از محدوده خروجی شهر مرزن‌آباد 
و همچنین از ورودی استان‌های تهران و البرز به سمت مازندران به 
صورت کامل مسدود خواهد بود و رانندگان وسایل نقلیه می تواند از 
دیگر محورهای جایگزین استفاده کنند. -جاده کرج - چالوس به مسافت 
۱۶۰ کیلومتر نیمی از آن در استان البرز و مابقی در استان مازندران قرار 
دارد. -مرکز کنترل ترافیک پلیس راه استان با شماره ۲۱۸۲۴۴۳۴ و 
۲۱۸۲۴۴۲۰ و با پیش شماره ۰۱۱ به طور شبانه روز آماده پاسخگویی 
در خصوص وضعیت راه‌های استان است. -برابر آمار، سالانه بیش از 
۵۰۰ میلیون دستگاه خودرو در محورهای مازندران تردد دارند که ۱۱ 
درصد از این ترددها در محورهای اصلی و بقیه درون شهری است. 
مازندران ۱۰ هزار و ۴۰۰ کیلومتر راه اصلی و فرعی دارد که حدود 
سه هزار کیلومتر از آن جاده اصلی و بقیه محور روستایی است. هراز، 
کندوان، سوادکوه، کیاسر، کناره و جاده گلوگاه ۶ محور اصلی مازندران 
است که این استان را به استان‌های تهران، البرز، سمنان، گیلان و 

گلستان متصل می کند.

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران با تأکید 
بر نقش محوری اقتصاد هنر در توسعه توریسم 
فرهنگی گفت: سال گذشته باوجود محدودیت‌های 
فعالیت در برخی ماه‌ها، بالغ بر ۵۰۰ میلیارد تومان 
گردش مالی از محل فروش بلیت کنسرت‌های 
موسیقی و اجراهای تئاتر در این استان رقم خورد 
که از این میزان، ۳۴۰ میلیارد تومان متعلق به 
بخش موسیقی و ۱۶۰ میلیارد تومان مربوط به 

هنرهای نمایشی بوده است.
محمد محمدی در حاشیه آیین امضای تفاهم‌نامه 
زیرساختی در حوزه فرهنگ که در رامسر برگزار 
شد، اظهار داشت: اقتصاد هنر یکی از مهم‌ترین 
مؤلفه‌های جذب توریست در جهان امروز محسوب 
می‌شود و گردش مالی ۵۰۰ میلیارد تومانی سال 
گذشته در مازندران، نشان‌دهنده ظرفیت بالای 

این بخش برای رونق اقتصادی منطقه است.
وی با بیان اینکه رویدادسازی فرهنگی هسته 
اصلی جذب گردشگر در شهرهای ساحلی و 
تاریخی است، افزود: در تمام برنامه‌ریزی‌های 
شاخص هنری، نام رامسر به واسطه زیبایی‌های 

منحصربه‌فرد طبیعی و زیرساخت‌های اقامتی 
قابل‌توجه در اولویت قرار دارد؛ اما این شهر با 
وجود برخورداری از ظرفیت‌های شاخص، به 
دلیل ضعف در زیرساخت‌های فرهنگی با چالش 
جدی به ویژه برای اهالی فرهنگ و هنر مواجه 
است. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 
نبود فرهنگسرا در عروس شهرهای ایران را یک 
عقب‌ماندگی تاریخی توصیف کرد و گفت: برای 
عملیاتی شدن ظرفیت‌های اقتصاد هنر، نیازمند 
فضاهای استاندارد هستیم. در همین راستا، پس از 
۲۶ سال کش‌وقوس و مناقشه بر سر سازه نیمه‌تمام 
مجتمع فرهنگی در عرصه باغ تاریخی ۳۳ هکتاری، 
سرانجام با امضای تفاهم‌نامه با شهرداری رامسر، 
گام عملیاتی برای حل این مشکل برداشته و این 

مناقشه دو دهه‌ای تعیین و تکلیف شد. ‌
محمدی تصریح کرد: بر اساس این توافق، مقرر 
شد با جابه‌جایی سازه نیمه‌تمام از عرصه میراثی و 
انتقال آن به زمین جایگزین که توسط شهرداری 
تأمین شده است، عملیات ساخت این مجتمع در 
فضایی استاندارد آغاز شود. این اقدام گامی بلند 

برای میزبانی رامسر از رویدادهای ملی و بین‌المللی 
و تقویت چرخه اقتصادی هنر در شمال کشور 
خواهد بود. سازه مجتمع فرهنگی ارشاد دو دهه 
پیش، برخلاف ضوابط آثار تاریخی، در عرصه باغ 
تاریخی رامسر معروف به ۳۳ هکتاری احداث 
شد. در سال ۲۰۰۷، زمانی که پرونده ثبت جهانی 
منظر طبیعی–تاریخی رامسر به یونسکو ارسال شد، 
کارشناسان یونسکو این سازه را مداخله مستقیم 
شهری در کالبد یک اثر تاریخی تشخیص دادند 
و همین مسئله باعث شد پرونده بازگردانده شود. 
از آن زمان تاکنون، این پرونده تا زمان رفع 
مداخلات، در فهرست موقت یونسکو باقی مانده 
است. از سوی دیگر، این موضوع باعث شد اهالی 
فرهنگ و هنر رامسر نیز از داشتن یک فرهنگسرا 
محروم بمانند. اکنون به نظر می‌رسد با این 
تفاهم‌نامه و مصوبه شهرداری، اداره کل فرهنگ 
و ارشاد اسامی که به امضای فرماندار رامسر 
نیز رسیده است، می‌توان به خانه‌دار شدن اهالی 
فرهنگ و هنر و همچنین به جریان افتادن دوباره 

پرونده ثبت جهانی امیدوار بود.

صنعت طیور گلستان به‌عنوان یکی از محورهای 
اصلی تأمین گوشت مرغ کشور، این روزها در نقطه 
تلاقی افزایش هزینه‌های تولید، نوسان بازار نهاده‌ها 
و رشد قیمت در بازار مصرف استان قرار گرفته 
است؛ شرایطی که از یک‌سو فشار بر تولیدکنندگان 
را افزایش داده و از سوی دیگر قیمت نهایی مرغ در 

بازار کشور تحت تاثیر قرار داده است.
چرخ صنعت مرغداری در گلستان به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین قطب‌های تولید طیور کشور، با وجود 
ظرفیت بالای تولید و نقش‌آفرینی در تأمین بازار 
بسیاری از استان‌ها، این روزها همزمان با افزایش 
هزینه‌های تولید، نوسان قیمت نهاده‌ها، چالش‌های 
تأمین سرمایه در گردش و رشد قیمت مرغ در 
بازار مصرف استان در حال حرکت است امری که 
تولیدکنندگان استانی که سهم قابل توجهی در تأمین 
نیاز بازار تهران و سایر نقاط کشور دارند گرفتار 

فشار مالی کرده است.
از سویی دیگر اگرچه تولیدکنندگان از افزایش 
هزینه‌های پرورش، حمل‌ونقل و تأخیر در تأمین 
نهاده‌ها سخن می‌گویند، اما مصرف‌کنندگان نیز با 
افزایش قیمت مرغ در بازار برای تهیه این کالای 
اساسی به جهت گرانی آن با مشکل مواجه هستند. 
موضوعی که بار دیگر توجه‌ها را به وضعیت زنجیره 
تولید تا مصرف این کالای اساسی جلب کرده است.

یک تولیدکننده گلستانی در این رابطه می گوید: با 
افزایش ۶۰ تا ۷۰ درصدی هزینه نهاده‌ها و سایر 
مؤلفه‌های تولید، قیمت تمام‌شده هر کیلوگرم مرغ 
برای تولیدکنندگان به حدود ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان 
رسیده و تأمین به‌موقع نهاده‌ها و سرمایه در گردش 

همچنان از مهم‌ترین چالش‌های این صنعت است.
محمود رویانی می افزاید: در هر دوره پرورش ۴۲ تا 
۴۵ روزه حدود ۳۵۰ تن مرغ تولید می‌کنیم، اما در 
کنار ظرفیت بالای تولید، چالش‌هایی همچون تأمین 
سرمایه در گردش، افزایش هزینه‌ها و دسترسی به 

نهاده‌ها همچنان دغدغه اصلی تولیدکنندگان است.
وی ادامه می دهد: طی ماه‌های اخیر قیمت بسیاری 
از مؤلفه‌های تولید بین ۶۰ تا ۷۰ درصد افزایش 
یافته است و این موضوع فشار قابل توجهی بر 

واحدهای تولیدی وارد کرده است.

این تولیدکننده گلستانی با بیان اینکه در حال حاضر 
قیمت جوجه یک‌روزه در برخی مقاطع به ۱۲۰ تا 
۱۳۰ هزار ریال رسیده، اضافه می کند: با در نظر 
گرفتن هزینه نهاده‌ها، انرژی، حمل‌ونقل، دارو و 
سایر هزینه‌های تولید، قیمت تمام‌شده هر کیلوگرم 
مرغ برای تولیدکننده حدود ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان 
برآورد می‌شود. وی می افزاید: اگرچه بخشی از 
نهاده‌های مورد نیاز از طریق سامانه‌های توزیعی 
تأمین می‌شود، اما یکی از مهم‌ترین مشکلات فعالان 

این بخش، تأخیر در حمل و تحویل نهاده‌ها است 
که گاهی تولیدکنندگان را با مشکل مواجه می‌کند.

رویانی در توضیح کاهش جوجه ریزی در بازه 
اسفند ماه می‌گوید: زمانی که نهاده در موعد مقرر 
به مرغداری نمی‌رسد، تولیدکننده ناچار است برای 
جلوگیری از آسیب به روند پرورش، بخشی از نیاز 
خود را از بازار آزاد تأمین کند که این موضوع 

هزینه‌های تولید را افزایش می‌دهد.
به گفته او، تداوم تولید در صنعت طیور نیازمند 
تأمین به‌موقع نهاده‌ها، دسترسی آسان‌تر به سرمایه 
در گردش و مدیریت هزینه‌های تولید است تا 

تولیدکنندگان بتوانند با اطمینان بیشتری به فعالیت 
خود ادامه دهند. معاون توسعه بازرگانی سازمان 
جهاد کشاورزی گلستان نیز مشکل کمبود یا گرانی 
مرغ را مرتبط با مقطع زمانی ۲۷ اسفند سال گذشته 
تا ۱۵ فروردین ماه سال جاری می داند و می گوید: 
این بازه در اوج شرایط جنگ قرار داشتیم و همین 
مساله جوجه‌ریزی و تولید مرغ را به دلیل وجود 
تهدیدات احتمالی و امکان حمله به زیرساخت‌ها 
را تحت تاثیر قرار داد. حیدرعلی رستمانی با تاکید 
بر اینکه تمام تلاش مجموعه جهاد کشاورزی و 
فعالان صنعت طیور استان این است که مرغ گرم 
و تازه با کیفیت مناسب و قیمت متعادل در اختیار 
مصرف‌کنندگان قرار گیرد، می افزاید: تلاش داریم 
تا ضمن حفظ پایداری تولید، نیاز بازار استان و سایر 

نقاط کشور نیز به شکل مطلوب تأمین شود.
وی از فعالیت ۱۴ کشتارگاه فعال و تولید روزانه 
۶۰۰ تا ۹۰۰ تن مرغ گرم در استان خبر می دهد 
و می گوید: زنجیره های تولید علاوه بر تأمین نیاز 
مصرف‌کنندگان داخلی، سهم قابل توجهی در تأمین 

بازار تهران و ۱۳ استان دیگر کشور دارد.
رستمانی ادامه می دهد: صنعت طیور گلستان یکی 
از بخش‌های مهم کشاورزی استان به شمار می‌رود 
و نقش مؤثری در تأمین امنیت غذایی کشور دارد. 
مرغ‌های گوشتی پس از طی دوره پرورش و رسیدن 
به وزن استاندارد کشتار، از طریق ناوگان حمل 
مرغ زنده به کشتارگاه‌های استان منتقل می‌شوند 
تا پس از طی مراحل بهداشتی و نظارتی، به صورت 
مرغ گرم وارد بازار مصرف شوند. رئیس سازمان 
جهاد کشاورزی گلستان نیز در این رابطه می گوید: 
وجود زیرساخت‌های مناسب در حوزه تولید، کشتار 
و حمل‌ونقل موجب شده است که گلستان نقش 
مهمی در تنظیم بازار گوشت مرغ کشور ایفا کند و 
در مواقع افزایش تقاضا نیز بخشی از نیاز استان‌های 
مختلف را تأمین کند. وی معتقد است: حفظ جایگاه 
استان در تولید مرغ و گوشت مرغ نیازمند استمرار 
حمایت از تولیدکنندگان، تأمین به‌موقع نهاده‌ها و 
توسعه زیرساخت‌های صنعت طیور است تا روند 
تولید پایدار و تأمین بازار مصرف کشور همچنان 

ادامه داشته باشد.

 مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان مازندران
با اشاره به گردش مالی 500 میلیارد تومانی حاصل از فروش بلیت کنسرت و تئاتر تأکید کرد                                         

اقتصاد هنر و توسعه توریسم فرهنگی

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان:
بزرگ‌ترین مرکز پرورش 

ماهیان خاویاری کشور در 
حال احداث است

 مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان گفت: با 
مدیریت منابع آب و اطلاع‌رسانی به بهره‌برداران پس 
از بارندگی‌ها و سیلاب فروردین‌ماه، آب مورد نیاز 
مراکز شیلاتی استان از جمله مرکز تکثیر و پرورش 
شهید مرجانی تأمین شد و این موضوع نقش مهمی 
در موفقیت برنامه‌های تکثیر و رهاسازی بچه‌ماهیان 

خاویاری در سال جاری داشت.
ایرج حیدریان اظهار کرد: بارندگی‌های قابل توجهی 
که در روزهای ۱۶ تا ۱۸ فروردین‌ماه در استان رخ 
داد، موجب وقوع سیلاب شد، اما با برنامه‌ریزی‌های 
انجام‌شده از سوی شرکت آب منطقه‌ای گلستان 
تلاش کردیم از این فرصت برای تأمین نیازهای آبی 

بخش‌های مختلف استفاده کنیم.
مدیرعامل شرکت آب‌منطقه‌ای گلستان افزود: در همان 
روزها اطلاع‌رسانی لازم به تمامی مصرف‌کنندگان آب 
از جمله اداره‌کل شیلات استان انجام شد تا مراکز 
وابسته بتوانند از شرایط ایجادشده برای آبگیری و تأمین 

نیازهای خود بهره ببرند.
وی خاطرنشان کرد: یکی از مهم‌ترین مراکز مربوطه 
از این شرایط بهره‌مند شد و آبگیری مورد نیاز آن 
به‌طور کامل انجام شد و شرایط مناسبی برای اجرای 

برنامه‌های تکثیر و پرورش آبزیان فراهم آمد.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان در ادامه با 
اشاره به اهمیت این موضوع در حفظ ذخایر ارزشمند 
دریای خزر گفت: امروز شاهد رهاسازی بچه‌ماهیان 
تکثیرشده در این مرکز هستیم و خوشبختانه به دلیل 
تأمین مناسب آب و شرایط مطلوب ایجادشده، فرآیند 
تکثیر نسبت به سال‌های گذشته با کیفیت و موفقیت 

بیشتری همراه بوده است.
حیدریان با تأکید بر نقش تأمین پایدار آب در موفقیت 
طرح‌های شیلاتی اظهار کرد: زمانی که آب مورد نیاز 
مراکز تکثیر و پرورش به‌موقع تأمین شود، متخصصان 
این حوزه نیز می‌توانند برنامه‌های فنی خود را با کیفیت 
بالاتری اجرا کنند و نتایج مطلوب‌تری به دست آورند.

وی در بخش دیگری از سخنان خود به یکی از 
پروژه‌های مهم شرکت آب‌منطقه‌ای گلستان در حوزه 
آبزی‌پروری اشاره کرد و گفت: این شرکت در راستای 
افزایش بهره‌وری و ایجاد ارزش افزوده از منابع آبی 
استان، احداث بزرگ‌ترین مرکز پرورش ماهیان 
خاویاری کشور را در یکی از سدهای استان در دستور 

کار قرار داده است.
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گلستان افزود: این 
طرح با استفاده از اعتبارات بانکی در حال اجرا است 

و مجوزهای لازم برای احداث آن نیز اخذ شده است.
وی گفت: طراحی و اجرای این پروژه با بهره‌گیری از 
استانداردهای فنی روز و با استفاده از مشاوره متخصصان 
و کارشناسان ملی در حال انجام است تا مجموعه‌ای 
مطابق با معیارهای حرفه‌ای صنعت آبزی‌پروری کشور 
ایجاد شود.  حیدریان با اشاره به ظرفیت‌های این مرکز 
اظهار کرد: پیش‌بینی شده است این مجموعه پس از 
بهره‌برداری، سالانه توان تولید حدود دو تن خاویار را 
داشته باشد که می‌تواند نقش مهمی در توسعه اقتصادی 
استان و افزایش تولید محصولات با ارزش افزوده بالا 
ایفا کند. وی در پایان گفت: با توجه به دسترسی این 
مرکز به منبع آبی مطمئن و پایدار، شرایط مناسبی برای 
اجرای برنامه‌های تکثیر، پرورش و بازسازی ذخایر 
ماهیان خاویاری فراهم خواهد شد و امیدواریم این 
طرح بتواند نقش مؤثری در حمایت از صنعت شیلات 

و حفاظت از گونه‌های ارزشمند دریای خزر ایفا کند.

 مدیرکل کمیته امداد
امام خمینی )ره( گیلان: 

حمایت از نیازمندان با جذب 
مشارکت‌های اجتماعی 

مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( گیلان با 
اشاره به گسترش چتر حمایتی از نیازمندان با جذب 
مشارکت‌های اجتماعی در استان گفت: ایجاد بستر لازم 
برای جذب مشارکت اجتماعی در زمینه ارائه خدمات 
قرض‌الحسنه موجب شد که صندوق امداد ولایت در 
مسیر خدمت به نیازمندان و محرومیت‌زدایی گام‌های 

موثر بردارد.
سید مجتبی جلالی‌پور به مناسبت دهمین سالروز 
تاسیس صندوق امداد ولایت در جمع خبرنگاران اظهار 
کرد: صندوق قرض‌الحسنه امداد ولایت به منظور جذب 
سپرده خیرین در راستای ترویج فرهنگ قرض‌الحسنه و 
توسعه بانکداری اسلامی و با هدف پرداخت تسهیلات 

قرض‌الحسنه به نیازمندان تاسیس شده‌است.
وی بیان کرد: تمام منابع سپرده‌گذاری صندوق امداد 
ولایت برای ارائه پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه 
است؛ ضمن اینکه وجوه سپرده‌گذاری در این صندوق 
به عنوان سرمایه‌گذاری استفاده می‌شود و هزینه‌های 
تشکیلاتی آن نیز از سوی کمیته امداد امام خمینی )ره( 

تامین می‌شود.
جلالی‌پور افزود: پرداخت تسهیلات با اقساط بلندمدت 
و بدون نیاز به سپرده‌گذاری، عدم دریافت سود و 
جریمه دیرکرد، عدم دریافت کارمزد برای پرداخت 
تسهیلات تا سقف ۱۰ میلیون تومان، دریافت حداقل 
کارمزد تنها یک بار به میزان سه درصد برای تسهیلات 
بیشتر از ۱۰ میلیون تومان، پرداخت تسهیلات بدون 
نیاز به ضامن تا سقف ۳۰ میلیون تومان و پرداخت 
تسهیلات بیشتر با ضامن آسان از جمله مزایا و خدمات 

صندوق قرض‌الحسنه امداد ولایت است.
وی با اشاره به طرح‌های مختلف برای تامین منابع مالی 
صندوق امداد ولایت به ۲ طرح )سپرده‌گذاری وجوه 
اداره شده و طرح قرض ماندگار( بیان کرد: خیرین، 
موسسات خیریه، مراکز نیکوکاری، گروه‌های جهادی، 
صندوق‌های قرض‌الحسنه خانگی و محلی، حسینیه‌ها، 
مساجد، شرکت‌ها، واحدها و موسسات تجاری و تولیدی 
و دیگر مجموعه ها می‌توانند از طریق سپرده‌گذاری 
و با هم‌افزایی صندوق امداد ولایت، نسبت به اعطای 
تسهیلات قرض‌الحسنه به نیازمندان و اعضای خود 

استفاده کنند.
مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( گیلان اظهار کرد: 
ایجاد بستر لازم برای جذب مشارکت اجتماعی مردم 
در زمینه ارائه خدمات منحصر به فرد قرض‌الحسنه و 
تامین بخشی از نیازهای اساسی و ضروری خانوارهای 
آسیب‌پذیر با رعایت کرامت انسانی آنان در قالب 
پرداخت تسهیلات اشتغال و خودکفایی، کارگشایی، 
مسکن و فرهنگی، باعث شده که صندوق امداد ولایت 
در مسیر خدمت به نیازمندان و محرومیت زدایی 

گام‌های موثری بردارد.
وی ضمن قدردانی از مشارکت نیکوکاران و خیرین 
در ترویج فرهنگ قرض‌الحسنه افزود: خیرین برای 
مشارکت در طرح قرض ماندگار و سپرده‌گذاری در 
صندوق قرض‌الحسنه امداد ولایت می‌توانند وجوهات 
خود را به کارت مجازی صندوق امداد ولایت به شماره 

۶۰۳۷۹۹۷۹۵۰۰۳۸۱۴۲ پرداخت کنند.
بر اساس آخرین آمار، ۱۳۲ هزار و ۹۸۱ خانوار به 
تعداد ۲۲۵ هزار و ۱۶۰ نفر از کمیته امداد امام خمینی 

)ره( استان گیلان خدمات می‌گیرند.

اخبار

زنجیره مرغ گلستان زیر فشار هزینه‌ها

تأخیر نهاده‌ها، تعادل بازار مرغ را برهم زد

سخنگوی صنعت برق با اعلام عبور ظرفیت 
نیروگاهی کشور از مرز ۱۰۰ هزار مگاوات، از 
برنامه‌ریزی‌های فشرده و چالشی برای تامین پایدار 
برق در تابستان پیش‌رو خبر داد و تاکید کرد: با 
وجود آسیب‌های وارد شده به شبکه در جریان 
حوادث اخیر، با همت متخصصان صنعت برق، 
پایداری شبکه به شکل موفقیت‌آمیزی مدیریت 

شده است.
 مصطفی رجبی مشهدی در جمع خبرنگاران در 
تشریح آخرین وضعیت شبکه برق کشور اعلام 
کرد: با تلاش‌های صورت گرفته در ادوار مختلف، 
موفق شدیم به ظرفیت تولید بیش از ۱۰۰ هزار 
مگاوات برق دست یابیم که رکوردی بزرگ و 

حاصل مجموعه‌ای از اقدامات توسعه‌ای است.
وی با اشاره به حوادث اخیر و آسیب‌های وارد 

شده به زیرساخت‌های شبکه برق، اظهار داشت: 
در جریان جنگ تحمیلی سوم، بیش از هفت هزار 
واحد تجهیزاتی در شبکه دچار آسیب شدند که 
با تلاش شبانه‌روزی همکاران ما، تاکنون بیش از 
۲ هزار و ۵۰۰ مورد به‌طور کامل بازسازی و به 
مدار بازگشته‌اند. در حال حاضر نیز حدود چهار 
هزار واحد دیگر در فرآیند بازسازی هستند که 
طبق زمان‌بندی، به‌زودی به چرخه تولید خواهند 
پیوست. رجبی مشهدی ضمن ادای احترام به 
شهدای خدمت در صنعت برق، افزود: با وجود 
چالش‌های جدی و کار در شرایط دشوار، تیم‌های 
عملیاتی توانستند با اولویت‌بندی، خسارت‌های 
وارد شده را به حداقل برسانند؛ به‌طوری‌که 
میانگین خاموشی‌های ناشی از حوادث اخیر برای 

مشترکین کمتر از یک ساعت بوده است.

آماده‌سازی برای عبور از پیک بار تابستان• 
سخنگوی صنعت برق درباره آمادگی برای 
تابستان پیش‌رو، گفت: وزارت نیرو برنامه‌ای 
چالشی و سنگین را برای افزایش ظرفیت تولید 
تدوین کرده است که در مقایسه با بهترین 
سال‌های گذشته، رشدی چهار برابری را نشان 
می‌دهد. با تلاش بخش خصوصی و شرکت‌های 
پیمانکاری، حدود ۶ هزار مگاوات ظرفیت جدید 

به شبکه افزوده شده است.
وی به رشد قابل‌توجه انرژی‌های تجدیدپذیر 
اشاره و خاطرنشان کرد: از ابتدای دولت 
چهاردهم، ظرفیت تجدیدپذیرها از ۱۲۵۰ 
مگاوات به میزان چشمگیری افزایش یافته است. 
در بخش نیروگاه‌های حرارتی، بیش از ۱۲۰ هزار 
مگاوات ظرفیت تحت تعمیرات اساسی قرار 
گرفته که ۹۹ درصد آن تکمیل شده و تا ابتدای 
تابستان، تمام این ظرفیت در مدار تولید قرار 

می‌گیرد.

حمایت از صنعت و مدیریت هوشمند مصرف• 
رجبی مشهدی با بیان اینکه امسال اولویت تامین 
برق صنایع با جدیت دنبال شده است، تاکید کرد: 
تحویل انرژی به بخش صنعت به‌ویژه صنایع 
پتروشیمی، نسبت به سال گذشته ۲۴ درصد 
افزایش یافته است. این در حالی است که با 
همکاری مردم و اجرای طرح‌های هوشمندسازی، 
میزان مصرف برق خانگی هفت درصد نسبت 
به سال گذشته کاهش یافته که این امر به ثبات 
شبکه کمک شایانی کرده است. وی ادامه داد: 
در بخش انتقال نیز یک‌هزار و ۷۰۰ کیلومتر به 
طول خطوط و هفت هزار و ۵۰۰ مگاولت‌آمپر به 
ظرفیت پست‌های فوق‌توزیع اضافه شده است. 
همچنین با نصب ۴۵۰ مگاوات ظرفیت خازنی 
جدید در تهران، پایداری شبکه در پایتخت به 
نحو مطلوبی ارتقا یافته است. امیدواریم با استمرار 
این همراهی، تابستان پیش‌رو را با کمترین 

محدودیت پشت سر بگذاریم.

سخنگوی صنعت برق خبر داد

 آماده‌باش برای تابستان


